
 

PENGARUH MEDIA INTERNAL TERHADAP 
PEMENUHAN KEBUTUHAN INFORMASI 

KARYAWAN PT. SIANTAR TOP TBK MEDAN 

 

SKRIPSI 

 

Oleh : 

M. YOGA FEBRIANO 

NPM 1603110147 

Program Studi Ilmu Komunikasi 

 

 

 

 

FAKULTAS ILMU SOSIAL DAN ILMU POLITIK 

UNIVERSITAS MUHAMMADIYAH SUMATERA UTARA  

MEDAN 

2022 









 

KATA PENGANTAR 

 

 
Bismillahirahmanirrahim 

 

 Alhamdulillah...bersyukur kehadirat Allah SWT atas Rahmad dan 

Karunia- Nya telah memberikan Nikmat dan Rezekinya sehingga penulis mampu 

menyelesaikan Skripsi yang ber judul “PENGARUH MEDIA INTERNAL  

TERHADAP PEMENUHAN KEBUTUHAN  INFORMASI KARYAWAN 

PT. SIANTAR TOP TBK MEDAN”. 

 Ucapan terima kasih yang sedalam dan setulusnya penulis berikan kepada 

Ayahanda tercinta, Ibunda tersayang dan saudara kandung saya atas 

dukungan materil, dukungan moral, serta nasehat-nasehat yang selama ini 

diberikan kepada saya sewaktu berkuliah dan juga dukungan doa serta support 

yang tiada hentinya sehingga saya bisa menyelesaikan skripsi dan perkuliahan 

saya. 

 Penghargaan serta ucapan rasa terima kasih penulis kepada: 

1. Bapak Prof. Dr.Agussani, M.AP selaku Rektor Universitas 

Muhammadiyah Sumatera Utara  

2. Dekan Fakultas Ilmu Sosial Dan Ilmu Politik, Bapak Dr. Arifin Saleh,  

S.Sos.,M.SP Universitas Muhammadiyah Sumatera Utara. 

3. Ketua Prodi Ilmu Komunikasi Fakultas Ilmu Sosial Dan Ilmu Politik,  

Bapak Akhyar Anshori S.Sos., M.I.Kom. 



 

4. Dosen pembimbing skripsiku yang telah membimbing saya selama kuliah 

dan pembuatan skripsi, Dr. Irwan Syari Tanjung, S. Sos, M.AP. 

5. Kepada seluruh Bapak dan Ibu Dosen serta Pegawai Biro FISIP UMSU 

yang telah membantu saya dalam memenuhi kelengkapan berkas-berkas 

serta informasinya kepada saya. 

6. Kepada seluruh pihak yang tidak dapat saya sebutkan satu penulis ucapkan 

terimakasih sebesar-besarnya. 

Demikian yang dapat saya sampaikan, terima kasih untuk semua pihak, saya 

berharap semoga penelitian ini bermanfaat dan dapat menambah ilmu 

pengetahuan dan wawasan bagi semua pihak serta bagi yang membaca. Akhir kata 

saya ucapkan Terimakasih . 

Medan,  Juli 2022 

         Penulis  

 

 

                                                                                          M. Yoga Febriano 
                                                                        NPM 1603110147 

 

 

 

 

 

 



 

ABSTRAK 

PENGARUH MEDIA INTERNAL TERHADAP PEMENUHAN 
KEBUTUHAN INFORMASI KARYAWAN PT. SIANTAR TOP TBK 

MEDAN                       
 

M. Yoga Febriano 
                                          NPM 1603110147 

 
Penelitian ini di latar belakangi oleh semakin canggihnya teknologi yang 

ada, manusia sebagai makhluk sosial semakin membutuhkan banyak kebutuhan. 
Komunikasi yang dilakukan pun akan semakin berkembang pula. Didalam sebuah 
organisasi atau perusahaan public relations sangat erat dan dekat hubungannya 
dengan media. Karena public relations mempunyai tugas menyampaikan 
informasi, sebagai juru bicara perusahaan, membuat publisitas dan juga humas 
juga membuat media internal yang akan diterbitkan didalam suatu perusahaan 
tersebut yang tujuannya adalah, untuk pemenuhan informasi bagi para 
karyawannya. Apabila humas gagal dalam menyampaikan informasi tersebut 
kepada  karyawan, maka akan menimbulkan kesalahpahaman diantara karyawan 
tersebut. Maka dari itu untuk mengetahui apakah informasi yang diberikan dapat 
tersampaikan dengan baik dilakukanlah penelitian ini. Apakah para karyawan 
masih mempunyai minat yang tinggi terhadap informasi yang tidak didapatkan 
dari kecanggihan teknologi tersebut. Teori yang digunakan dalam penelitian ini 
antara lain adalah teori komunikasi massa, Public Relations, Serta pemenuhan 
kebutuhan informasi. Metode penelitian yang digunakan adalah dengan 
menggunakan kuantitatif survei. Data yang didapatkan adalah hasil dari angket 
kuisioner yang jawabannya diakumulasikan serta dideskripsikan dalam bentuk 
narasi. Sampel penelitian berjumlah 41 orang responden yang merupakan 
karyawan Siantar TOP. Hasil dari penelitian ini menjelaskan bahwa Keberadaan 
media internal majalah TOP ini memiliki pengaruh terhadap pemenuhan 
kebutuhan informasi yang dibutuhkan para karyawannya yaitu dengan angka 
korelasi sebesar 0,572. 
 
Kata Kunci : Media Internal, Kebutuhan Informasi. 
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BAB I 

PENDAHULUAN 

 

A. Latar Belakang Masalah 
 

Manusia dilahirkan sebagai makhluk yang sadar dalam arti menjadikan 

kesadarannya untuk berfikir, berkehendak dan merasa. Dengan kesadarannya 

untuk berfikir tersebut, manusia mendapatkan ilmu pengetahuan dan teknologi, 

dengan berkehendak manusia dapat mengarahkan pikirannya untuk berkehendak 

baik untuk hidupnya atau tidak dan dengan kesadarannya merasa, manusia dapat 

mengetahui apa yang ada disekitarnya dan apa yang harus dia lakukan. 

Manusia sebagai makhluk sosial, manusia diciptakan Allah SWT dengan 

bermacam-macam perbedaan baik itu dari segi biologis, bentuk, agama, budaya 

dan perbedaan lainnya. Dari banyaknya perbedaan tersebut menjadikan manusia 

hidup berketergantungan dengan manusia lainnya dan itu menjadikan manusia 

sebagai makhluk sosial yang akan berhubungan secara timbal balik dengan 

manusia satu dengan lainnya. Disebut manusia sebagai makhluk sosial karena, 

suatu keadaaan pada masyarakat atau struktur sosial yang ada sehingga 

menciptakan manusia didalamnya disebut sebuah organisme hidup. 

Praktek kehidupannya, manusia tidak terlepas dari komunikasi. 

Komunikasi merupakan proses penyampaian pesan antar manusia yang satu 

dengan manusia lain, bisa juga dengan melakukan komunikasi dengan dirinya 

sendiri dan juga dengan orang banyak untuk menyampaikan pesan atau
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gagasannya, kepada orang yang ingin dituju dengan menggunakan kata-kata dan 

simbol untuk menyampaikan makna agar menimbulkan feedback (timbal balik) 

sehingga tidak terjadi kesalahan makna. Maka dari itu, komunikasi perlu 

dilakukan oleh manusia apalagi di zaman yang canggih ini manusia harus 

melakukan komunikasi untuk mendapatkan informasi agar tidak merasa tertinggal 

di zaman yang serba canggih ini. 

Dengan demikian semakin canggih teknologi yang ada, manusia sebagai 

makhluk sosial semakin membutuhkan banyak kebutuhan. Komunikasi yang 

dilakukan pun akan semakin berkembang pula. Perkembangan teknologi paling 

mudah ditandai dengan semakin canggihnya teknologi, misalnya negara yang 

berkembang seperti Indonesia ini, dapat dilihat meningkatnya kemajuan dibidang 

industri dan teknologi. Manusia sekarang ini banyak yang sudah mengetahui 

kecanggihan teknologi dan saat ini manusia lebih mengandalkan kecanggihan 

teknologi yang ada. Seperti mencari informasi lebih mudah menggunakan 

kecanggihan teknologi daripada mencari dari tempat lain. Kecanggihan teknologi 

inilah yang membuat dan mempermudah manusia mencari informasi, bahkan 

informasi yang didapatkan bukan hanya dari dalam negeri lagi tetapi juga dari 

seluruh dunia informasi yang dicari dapat didapatkan dengan mudah.  

Kondisi tersebut dilihat bahwa dikatakan manusia sekarang tidak bisa 

lepas dari teknologi dan semakin tergantung dengan kecanggihan teknologi yang 

ada. Salah satu jenis komunikasi yang dekat dengan teknologi ini adalah 

komunikasi massa yang merupakan salah satu jenis komunikasi yang paling dekat 

dengan media, manfaat media dan efek yang dihasilkan dari penggunaan media 
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yang dilihat dan dipakai tersebut. Jenis-jenis media yang sekarang ini banyak 

dipakai adalah televisi, radio, internet, surat kabar, majalah dan media lainnya. 

Dengan banyaknya media yang ada maka semakin terlihat bahwa banyaknya yang 

menggunakan media tersebut menjadikan media-media tersebut semakin 

berkembang dan banyak diminati.  

Didalam sebuah organisasi atau perusahaan, public relations sangat erat 

dan dekat hubungannya dengan media. Karena public relations mempunyai tugas 

menyampaikan informasi, sebagai juru bicara perusahaan, membuat publisitas dan 

juga humas juga membuat media internal yang akan diterbitkan didalam suatu 

perusahaan tersebut yang tujuannya adalah, untuk pemenuhan informasi bagi para 

karyawannya. Apabila humas gagal dalam menyampaikan informasi tersebut 

kepada karyawan, maka akan menimbulkan kesalahpahaman diantara karyawan 

tersebut. 

Media internal merupakan suatu komunikasi yang dapat dilakukan seorang 

public relations dalam menjalin hubungan yang baik dengan karyawan disuatu 

organisasi dan perusahaan tersebut. Semakin pembaca memiliki keterkaitan dan 

kedekatan dengan media internal tersebut, maka media internal tersebut dapat 

dijadikan sebagai informasi yang sangat efektif  di kalangan karyawan. Media 

internal juga merupakan suatu media penyampaian berita yang ditujukan kepada 

karyawan didalam perusahaan tersebut dan juga kalaupun di terbitkan kepada 

pihak luar biasanya media internal itu bersifat non komersial. 

Media internal yang ada di PT Siantar Top Tbk Medan ini berupa majalah 

yang dinamakan majalah “TOP” yang dibuat humas untuk menyebarkan 
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informasi didalam perusahaan dan juga untuk menginformasikan bagaimana suatu 

perusahaan tersebut, dapat menjadi informasi dikalangan karyawan agar terpenuhi 

informasi dan terbuka wawasannya tentang bagaimana keadaan di perusahaan. 

Majalah tersebut haruslah dibuat menarik agar menarik minat baca dari karyawan 

untuk membaca majalah tersebut apalagi rata-rata karyawan yang ada di 

perusahaan tersebut usianya sudah tidak muda lagi dan kebanyakan sudah banyak 

yang malas membaca. Maka dari itu seorang humas didalam perusahaan tersebut 

harus mengetahui bagaimana kriteria agar majalah tersebut mau dibaca oleh 

karyawan. Didalam penelitian ini akan membahas tentang pengaruh media 

internal  terhadap pemenuhan kebutuhan informasi karyawan PT. Siantar Top Tbk 

Medan. 

B. Rumusan Masalah 

Berdasarkan latarbelakang masalah yang telah dijelaskan diatas maka 

penulis merumuskan masalah sebagai berikut: “ Seberapa besar pengaruh media 

internal terhadap pemenuhan kebutuhan informasi karyawan PT. Siantar Top Tbk 

Medan? 

C. Tujuan Penelitian dan Manfaat Penelitian 

1.Tujuan Penelitian 

Tujuan dari penelitian ini adalah “Untuk menjelaskan pengaruh media 

internal terhadap pemenuhan kebutuhan informasi karyawan PT. Siantar Top Tbk 

Medan”. 
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2. Manfaat Penelitian 

 Manfaat yang diharapkan dari hasil penelitian ini adalah : 

1. Secara Teoritis, hasil penelitian ini diharapkan dapat menambah wawasan 

dan pengetahuan tentang penerapan teori tentang komunikasi khususnya 

tentang kehumasan dan media internal untuk memenuhi kebutuhan 

informasi. 

2. Secara akademis, sebagai syarat untuk memperoleh gelar sarjana bagi 

mahasiswa dan juga menjadi sumbangan ilmiah kepada FISIP UMSU 

khusunya program studi ilmu komunikasi sebagai bahan referensi untuk 

mahasiswa selanjutnya dan mahasiswa yang berkepentingan. 

3. Secara praktis, Dapat memberikan referensi kepada PT Siantar Top Tbk 

Medan untuk menerapkan strategi komunikasi yang efektif bagi media 

internal yang dimilikinya. 
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BAB II 

URAIAN TEORITIS 

A. Pengertian Komunikasi 

Komunikasi adalah sebuah proses sistematis dimana manusia berinteraksi 

menggunakan simbol untuk menciptakan sebuah makna, agar tidak terjadinya 

kesalahpahaman makna atau yang sering disebut kesalahan dalam komunikasi. 

Bagian penting dari komunikasi adalah proses. Komunikasi adalah proses artinya, 

komunikasi itu berlangsung dan selalu bergerak, bergerak semakin maju dan 

mengalami perubahan secara terus menerus. Sulit mengatakan kapan komunikasi 

tersebut dimulai dan berhentinya pun tidak bisa kita prediksi. Komunikasi dapat 

berlangsung terus menerus dan berkembang kapanpun dan dimanapun, tetapi kita 

tidak dapat membekukan suatu komunikasi itu kapanpun. 

 Komunikasi juga bersifat sistematis yang berarti, komunikasi tersebut 

terjadi dalam suatu sistem pada bagian yang berhubungan dan mempengaruhi satu 

dengan yang lain, seperti contohnya adalah komunikasi yang terjadi diantara 

anggota keluarga merupakan bagian dari sistem. Menurut Galvin, Dickson & 

Marrow (dalam Wood, 2013:3) selain itu, lingkungan dan waktu merupakan 

bagian-bagian dari sistem yang mempengaruhi interaksi didalamnya. 

 Komunikasi dibutuhkan karena manusia adalah makhluk sosial yang tidak 

bisa hidup tanpa adanya kehadiran manusia lainnya. Agar dapat menjaga 

kelangsungan hidupnya individu dituntut memenuhi kebutuhannya, khususnya 

kebutuhan sandang, pangan dan papan. Segala kebutuhan itu membuat individu 

yang satu dengan individu yang lainnya saling berhubungan dan berinteraksi. 
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Karenanya, komunikasi merupakan aktivitas yang tidak dapat dihindari, karena 

selalu kita lakukan dimanapun dan kapanpun itu kita menggunakan komunikasi 

untuk dapat bersosialisasi dengan manusia yang lainnya.  

 Kata atau istilah komunikasi bisa dilihat dari dua sudut yaitu, secara 

bahasa (etimologi) dan secara istilah (terminologi). Komunikasi menurut bahasa 

atau etimologi dalam buku komunikasi berasal dari perkataan latin, yaitu : 

a. Communicare, yang berarti milik bersama ataupun berlaku dimana-mana 

b. Communis, yang berarti milik bersama dan berlaku dimana-mana. 

c. Communis opinion, yang berarti pendapat umum dan mayoritas 

d. Communio, yang berarti membuat sama 

 Secara istilah, definisi ini dikemukakan oleh Hovland, Janis dan Kelley 

(Roudhonah, 2019:23) bahwa komunikasi adalah proses dimana seseorang 

(komunikator) menyampaikan suatu stimulus (biasanya dalam bentuk kata-kata) 

dengan tujuan mengubah perilaku orang lainnya. Komunikasi dikatakan efektif 

apabila pesan yang disampaikan komunikator dapat menghasilkan perubahan dan 

efek sebagaimana pesan yang ingin disampaikan komunikator. Perubahan-

perubahan dari komunikan dapat kita lihat jelas dari raut wajah, ekspresinya, 

tanggapan-tanggapan yang komunikan berikan kepada komunikator dan itu 

merupakan umpan balik yang diberikan komunikan. Umpan balik bisa 

dikategorikan sebagai umpan balik langsung dan umpan balik secara tidak 

langsung. Umpan balik langsung biasanya terjadi ketika melakukan komunikasi 

tatap muka sedangkan umpan balik tidak langsung dilakukan ketika menggunakan 

media ketika berkomunikasi (Wood, 2013:3). 
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 Dari pengertian komunikasi diatas dapat diartikan bahwa komunikasi 

adalah proses penyampaian makna dari komunikator kepada komunikan agar 

mendapatkan feedback dari komunikan agar tidak terjadinya kesalahpahaman 

makna. 

B. Unsur-unsur Komunikasi 

Dalam prosesnya komunikasi berdasarkan  unsur yang fundamental, yaitu:  

a. Komunikator adalah pelaku atau orang yang akan menyampaikan pesan 

kepada orang lain. Komunikator ini bisa perorangan maupun kelompok.  

b. Pesan merupakan suatu ide, gagasan dan informasi yang akan disampaikan 

oleh seorang komunikan 

c. Komunikan adalah orang yang akan menerima pesan, ide, gagasan dan 

informasi yang akan disampaikan oleh komunikator. 

d. Source / sumber adalah apa yang ada dalam benak seseorang baik ide, 

gagasan, pesan dan informasi. Semua hasilnya itu berdasarkan gagasan 

pemikiran dan persepsi-persepsi (pantauan dan pemaknaan indra kepada apa 

yang ada disekelilingnya) yang disimpan kedalam kotak hitam yang disebut 

ideasi. 

e. Komunikator, yakni orang yang pertama kali menyampaikan pesan. Encoder 

sebenarnya mempunyai pengertian yang sama dengan komunikator tapi lebih 

bersifat sebagai usaha komunikator mengartikan pesan yang akan 

disampaikan oleh komunikan jadi komunikator tersebut berusaha memahami 

apa yang nanti akan diterima oleh komunikator. 
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f. Message adalah berupa pesan-pesan bisa berupa lambang, simbol, isyarat dan 

bahas-bahasa lainnya yang bisa digunakan untuk berkomunikasi 

g. Komunikan adalah orang yang menerima pesan yang disampaikan oleh 

komunikator. Decoder sama sifatnya dengan decoding. Decoding adalah 

suatu usaha komunikan mengartikan pesan yang akan disampaikan oleh 

komunikator 

h. Destination adalah suatu tujuan yang ingin diperoleh dari proses komunikasi 

yang telah dilakukan 

i. Medium merupakan kata lain media. Media ini adalah sebagai sarana 

berkomunikasi. Salah satu contoh medium adalah televisi, telepon, koran, 

majalah dan media lainnya 

j. Feedback, adalah tanggapan yang didapatkan dari adanya proses komunikasi 

tersebut salah satu feedback adalah dengan adanya tanya jawab yang 

dilakukan oleh komunikan dengan komunikator.  

k. Efek merupakan perubahan yang terjadi akibat diterimanya pesan melalui 

komunikasi yang dilakukan, bisa berupa perasaann emosi dan bisa juga 

melalui tindakan  (Roudhonah, 2019:55). 

C. Proses Berlangsungnya Komunikasi 

 Ada dua proses berlangsungnya komunikasi yaitu : 

a. Primer, yaitu proses penyampaian pikiran atau perasaan seseorang kepada 

orang lain menggunakan lambang (simbol) sebagai media, seperti gambar, 

warna, isyarat, gambar dan lain-lainnya. Kemudian dilakukan secara langsung 
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tanpa ada media lain/yang kedua sebagai alat penyampai. Pikiran dan 

perasaan seseorang baru akan diketahui dan akan ada dampaknya terhadap 

orang lain apabila diteruskan dengan media primer tersebut. 

b. Sekunder, yaitu proses penyampaian pesan oleh seseorang kepada orang lain, 

dengan menggunakan media atau sarana sebagai media kedua setelah 

menggunakan lambang sebagai media pertama. Penggunaan media ini 

dikarenakan sasarannya berada ditempat yang relatif jauh atau jumlahnya 

banyak. Media tersebut bisa berupa televisi, radio, majalah, televisi dan 

sebagainya (Effendy, 2017:16). 

D. Definisi Komunikasi Massa 

Komunikasi massa adalah penyampaian pesan komunikasi menggunakan 

media massa seperti televisi, radio, surat kabar, majalah dan media lainnya yang 

ditujukan kepada masyarakat umum sebagai komunikannya. Media massa 

merupakan sarana penyampaian informasi yang melakukan informasi secara 

massal dan dapat diakses oleh masyarakat luas. Adapun media massa bisa berupa 

institusi yang menghubungkan seluruh unsur masyarakat satu dengan yang 

lainnya dengan melalui produk massa yang dihasilkan. Jadi media massa adalah 

perantara atau alat yang digunakan oleh massa dalam berkomunikasi satu dengan 

yang lain. Media massa adalah sarana komunikasi massa dimana proses 

penyampaian pesan, gagasan, atau informasi kepada orang banyak secara serentak 

(Cangara, 2010:126). 
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E. Karakteristik Media Massa 

a. Pesan komunikasi massa sifatnya umum. Maksudnya adalah, pesan yang 

disampaikan terbuka untuk semua orang, menyangkut kepentingan orang 

banyak, tidak hanya untuk kepentingan pribadi maupun perorangan. Siapa 

saja boleh menikmatti pesan atau informasi yang disampaikan tersebut 

sekalipun penulis hanya menujukan kepada orang yang dituju. Demikian juga 

jika disiarkan di televisi dan radio semua orang bebas menikmatinya. 

b. Audience komunikasi massa bersifat heterogen, maksudnya adalah berasal 

dari berbagai daerah dan kebudayaan, berasal dari berbagai lapisan 

masyarakat, mempunyai pekerjaan yang beragam dan berjenis-jenis, dan ada 

pula yang berbeda kepentingannya 

c. Penyampaian pesan komunikasi massa menimbulkan kesamaan. 

d. Hubungan komunikator dan komunikan bersifat tidak pribadi.  

e. Kegiatan komunikasi massa dilakukan secara terencana, terorganisir, dan 

terjadwal. 

Oleh karena itu, komunikator dalam menyampaikan komunikasinya 

melalui media massa haruslah terlebih dahulu merencanakan hal-hal yang akan ia 

sampaikan. Jika ia tidak mengetahui apa yang ingin disampaikan akan membuat ia 

tidak dipercaya oleh khalayak banyak dan peminatnya akan berkurang. 

F. Jenis Media Massa 

Jenis-jenis media massa menurut (Cangara, 2010:74) dibedakan menjadi 

tiga yaitu : 
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a. Media Cetak 

Adalah media cetak pertama kali muncul di dunia pada sekitar tahun 1920. 

Di waktu itu pada awalnya media massa digunakan pemerintah untuk 

mendoktrin masyarakat, sehingga membawa masyarakat pembaca kepada 

suatu tujuan tertentu. Seperti hypodermic needle theory pada teori 

komunikasi massa.  

b. Media Elektronik 

Media elektronik yang pertama adalah radio. Sebagai media audio yang 

menyampaikan pesan lewat suara, kecepatan dan ketepatan waktu dalam 

penyampaian pesan pada radio tertentu lebih cepat dengan menggunakan 

siaran langsung, seperti pada waktu penyebaran informasi Proklamasi 

Kemerdekaan media massa radio berperan utama dalam penyebaran berita. 

Setelah itu baru muncullah televisi yang lebih canggih bisa menayangkan 

gambar, yaitu sebagai media massa audio visual. 

c. Media Internet 

Media internet baru populer di abad 21, google lahir pada tahun 1997. 

Media internet bisa melebihi kemampuan media cetak dan elektronik. Apa 

yang ada dalam kedua media tersebut bisa masuk kedalam media internet 

dengan melalui website. Banyak kelebihan media internet dari yang 

lainnya, namun akses internet yang masih terbilang berbahaya bagi 

pengguna yang belum mengerti. Misalnya penipuan, pornografi dan 

lainnya. Media internet ini tidak harus dikelola oleh perusahaan tetepi bisa 

juga dikelola oleh individu. 



13 
 

 

7. Teori Efek Media Massa 

 Menurut (Fitriansyah, 2018:2) terdapat tiga efek media massa yaitu : 

a. Efek Kognitif atau nalar adalah akibat yang timbul pada diri komunikan yang 

bersifat informatif. Dalam efek ini menjelaskan bagaimana khalayak 

mempelajari infromasi melalui media yang digunakannya. 

b. Efek afektif atau perasaan adalah efek yang menampilkan tingkah laku serta 

perilaku seseorang, misalnya ketika seseorang tersebut sedang bereaksi seperti 

menerima, menolak, marah, dan lainnya. Jadi lebih kepada mempengaruhi 

orang tersebut melalui perilaku dengan melakukan tindakan. 

c. Efek behavioral atau tingkah laku merupakan akibat yang ditimbulkan setelah 

khalayak menggunakan media tersebut, seperti contoh ketika melihat adegan 

kekerasan di televisi bisa membuat tingkah laku khalayak tersebut menjadi 

kasar dan beringas. 

8. Majalah 

Dalam kamus Besar Bahasa Indonesia (KBBI) pengertian majalah adalah 

terbitan berkala yang isinya meliputi liputan dari jurnalistik, berisikan tentang 

topik-topik yang harus diketahui pembaca, dan menurut frekuensi penerbitannya 

debedakan atas majalah bulanan, harian dan mingguan. Dari isi bisa dibedakan 

menggunakan pengelompokkan seperti tentang berita, wanita, informasi, 

olahraga, sastra dan sebagainya. 

Rubrikasi dalam majalah juga dikelompokkan berdasarkan dengan 

kebutuhan lembaga tersebut. Umumnya pada rubrikasi majalah atau tabloid 
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terdapat rubriksi liputan utama, liputan khusus, galeri foto dan sebagainya. 

Terkadang juga disediakan rubrik khusus seperti tokoh, artikel dan lainnya. 

Pemilihan rubrikasi ini termasuk dalam perencanaan media, rubrik yang disajikan 

tiap edisi pun konsisten dan kalau terdapat perubahan tidak terlalau sering 

dilakukan ( Sambo, 2019:134). 

9. Public Relations (Hubungan Masyarakat) 

Public relations disebut juga dengan hubungan masyarakat dengan ruang 

lingkup baik individu kedalam  maupun individu  keluar dan semua kegiatan 

diselenggarakan dalam  rangka pelaksanaan tugas masing-masing lembaga dan 

organisasi. Maksudnya individu dalam dan luar itu adalah, kedalam berusaha 

menyelenggarakan komunikasi kedalam tubuh organisasi maksudnya adalah 

melakukan komunikasi kepada anggota yang ada didalam organisasi tersebut. 

Sedangkan keluar adalah menyaring, mengelola, dan menyajikan informasi yang 

diperlukan sehingga sesuai dengan kebutuhan komunikasi kesasaran yang dituju. 

Mengelola dan menyaring masukan dari luar dan menyelenggarakan komunikasi 

yang sehat kepada masyarakat sehingga mereka akan mendukung dan menyetujui 

tujuan yang diinginkan lembaga atau organisasi yang bersangkutan tersebut 

(Widjaja, 2010:52). 

9.1 Ruang Lingkup Public Relations (Hubungan masyarakat) 

a. Pengumpulan dan pengolahan data 

1) Mengumpulkan data untuk keperluan informasi 

2) Mengolah data 
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3) Menyajikan data sehingga dapat digunakan dan mengarsipkan data 

sehingga sewaktu-waktu dapat digunakan kembali 

4) Melayani kebutuhan data bagi yang membutuhkan 

5) Membuat kliping dari seluruh media massa 

b. Sebagai penerangan 

1) Memberikan bahan informasi 

2) Memberikan bahan berita (release) baik tertulis maupun foto 

3) Mengatur wawancara langsung antara pejabat dengan para wartawan 

4) Mengadakan temu karya ( karya rapat kerja) 

5) Mengadakan temu karya para wartawan dengan pejabat  

6) Mengikuti kunjungan kerja pejabat atau pimpinan 

c. Publikasi 

1) Menerbitkan warta harian, mingguan, majalah bulanan dan folder (leaflet) 

2) Menerbitkan buku kerja 

3) Menerbitkan kalender kerja 

4) Ikut serta menyelenggarakan pameran, antara lain pameran pembangunan 

(Widjaja, 2010: 59). 
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9.2 Sasaran Public Relations (Hubungan masyarakat) 

Berdasarkan tugas diatas dapat disimpulkan bahwa sasaran hubungan 

masyarakat ada dua yaitu : 

a. Sasaran berupa publik intern 

Yang dimaksud dengan publik adalah kelompok masyarakat yang berada 

dilingkungan hubungan masyarakat itu berada, yaitu seluruh pegawai mulai dari 

karyawan tertinggi sampai yang terendah. 

b. Sasaran berupa publik ekstern 

Sasaran diluar ini adalah masyarakat luar dan sekitar lingkungan perusahaan 

dan juga para wartawan (Widjaja, 2010:59). 

9.3 Media dan Metode Public Relations (Hubungan masyarakat) 

Media merupakan bagian penting dalam mensukseskan tugas dari humas. 

Media-media yang dipakai humas pun memiliki keunggulan dan kelemahannya 

masing-masing, namun kelemahan dan  kelebihan tersebut akan saling 

melengkapi sehingga tugas-tugas humas dapat disampaikan dengan  baik. Berikut 

adalah media yang digunakan oleh hubungan masyarakat dalam mendukung 

tugas-tugasnya : 

a. Media tradisional dan metode tatap muka 

b. Komunikasi tatap muka biasanya dilakukan pada saat diadakannya acara-

acara tertentu  misalnya kunjungan bersama dengan pers, acara pengajian, 

acara internal lembaga atau organisasi. 
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c. Media massa dengan metode tidak langsung 

1) Media elektronik : Radio, televisi, film, video. 

2) Media online : Media sosial dan website. 

3) Media cetak : Majalah, poster dan spanduk (Widjaja, 2010:61). 

10. Media Internal 

Secara harfiah media internal dapat dimaknai sebagai media yang dikelola 

secara internal oleh lembaga atau instansi pemerintah dan swasta. Media internal 

ini bertujuan menjaga citra negara dan dibagikan secara gratis kepada publik dan 

bersifat noncomersial. Namun mekanisme dan tata cara pembuatan conten (isi) 

media tetap berdasarkan pedoman dan standar dari produk jurnalisme. Seperti 

yang kita ketahui produk dari jurnalisme itu adalah jenisnya seperti berita, foto, 

video dan infografis.  

10.1 Jenis Media Internal 

Menurut Frank Jefkins (Ruslan, 2012:196-197) dalam bukunya 

Manajemen Public Relations dan Media Komunikasi ada lima jenis House Journal 

yaitu : 

a. The Magazine, merupakan suatu bentuk majalah yang berisikan tulisan 

feature, artikel, gambar-gambar biasanya diterbitkan berkala secara teratur 

baik itu mingguan, bulanan maupun triwulan.  

b. The Tabloid Newspaper, yaitu media yang mirip dengan surat kabar populer 

yang berisikan berita-berita pokok, artikel populer yang pendek dan 
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dilengkapi dengan gambar atau ilustrasi pembaca. Biasanya diterbitkan 

berkala secara mingguan, bulanan atau dwibulanan. 

c. The Newsletter, merupakan bentuk media komunikasi singkat, ditujukan 

kepada para pembaca yang sibuk atau tidak memiliki waktu yang banyak 

untuk membaca berita yang terlalu panjang dan rinci. 

d. The Sales Bulletin, merupakan bentuk media komunikasi yang reguler antara 

manajer penjualan dengan salesman yang berada di lapangan dan biasanya 

diterbitkan secara mingguan. 

e. The Wall Newspaper, Merupakan bentuk media yang sering digunakan 

sebagai media komunikasi internal antara karyawan disebuah perusahan besar, 

pabril, pusat pertokoan dan hingga rumah sakit. 

10.2 Fungsi Media Internal 

Berikut adalah fungsi media internal seperti : 

a. Media hubungan komunikasi internal dan eksternal dalam upaya pencapaian 

pesan-pesan perusahaan kepada pemilik dan khalayak terkait mengenai 

aktivitas perusahaan, manfaat produk dan jasa. 

b. Ajang komunikasi antar karyawan. 

c. Media bagi staf public relations dalam tulis menulis 

d. Nilai tambah bagi public relations untuk menerbitkan in house journal yang 

bermutu, terbit berkala dan teratu, penampilan professional. Lay out dan isi 

yang ditata apik serta cover yang dibuat semenarik mungkin (Rusady, 

2012:201). 
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11. Pemenuhan Kebutuhan Informasi 

 Informasi dapat didefenisikan sebagai hasil dari pengolahan data dalam 

suatu bentuk yang lebih berguna dan lebih berarti bagi penerimanya, yang 

menggambarkan suatu kejadian-kejadian yang nyata dan digunakan untuk 

pengambilan keputusan. Informasi merupakan data yang telah diklasifikasikan 

atau diolah atau diinterprestasi untuk digunakan dalam proses pengambilan 

keputusan. 

Pemenuhan kebutuhan informasi dapat diartikan dorongan yang muncul 

dari diri seseorang untuk menutupi setiap kekurangan yang ada pada individu 

akan hal yang tidak dia ketahui baik itu tentang dirinya maupun orang lain. Maka 

dari itu majalah minat ini dibuat untuk memenuhi kebutuhan informasi karyawan 

seputar tentang perusahaan dan tentang hal-hal yang dilakukan perusahaan yang 

tidak diketahui oleh karyawannya.  

11.1 Jenis Kebutuhan Informasi 

Menurut Guha (Narenda, 2015:14) Inilah empat jenis kebutuhan dalam 

pencarian untuk pemenuhan kebutuhan Informasi : 

a. Current need approach (Kebutuhan saat ini), yaitu pendekatan kepada 

kebutuhan pengguna informasi yang sifatnya terbaru, pengguna berinteraksi 

dengan sistem informasi dengan cara yang umum untuk meningkatkan 

pengetahuannya. Jenis pendekatan ini perlu ada interaksi yang sifatnya 

konstan antara pengguna dan sistem informasi 
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b. Everyday need approach (Kebutuhan sehari-hari), yaitu pendekatan terhadap 

kebutuhan pengguna yang sifatnya spesifik dan cepat. Informasi yang 

dibutuhkan pengguna merupakan informasi yang rutin dihadapi oleh 

pengguna. 

c. Exhaustic need approach (Kebutuhan mendalam), yaitu pendekatan terhadap 

kebutuhan pengguna akan informasi yang mendalam, pengguna informasi 

mempunyai ketergantungan yang tinggi pada informasi yang dibutuhkan dan 

relevan, spesifik dan lengkap 

d. Catching up need approach (Kebutuhan Cepat), yaitu pendekatan terhadap 

kebutuhan pengguna akan informasi yang ringkas, tetapi juga lengkap 

khususnya mengenai perkembangan terakhir suatu subjek yang diperlukan dan 

sifatnya relevan. 

11.2 Ciri-ciri Informasi 

a. Akurat, informasi harus mencerminkan keadaan yang sebenarnya dan 

informasi tersebut harus bebas dari kesalahan-kesalahan. 

b. Tepat waktu, informasi itu harus tersedia/ ada pada saat informasi tersebut 

diperlukan dan tidak terhambat. 

c. Relevan, informasi yang diberikan sesuai dengan yang dibutuhkan. 

d. Lengkap, informasi harus diberikan secara lengkap karena bila informasi yang 

dihasilkan sebagian-sebagian akan mempengaruhi dlaam pengambilan 

keputusan. 
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e. Correctness, berarti informasi yang dihasilkan atau dibutuhkan harus memiliki 

kebenaran. 

f. Security, berarti informasi yang dihasilkan mempunyai manfaat yang lebih 

besar dibandingkan dengan biaya mendapatkannya dan sebagian besar 

informasi tidak dapat ditaksir keuntungannya dengan satuan nilai uang tetapi 

dapat ditaksir dari nilai efektivitasnya (Irviani,  2017:15-16). 

2.2.3 Kualitas Informasi 

 Menurut Burch dan Grudnitski dalam (Irviani,  2017:19) kualitas 

informasi diukur berdasarkan : 

a. Relevan, informasi yang disampaikan harus mempunyai keterkaitan dengan 

masalah yang dibahas dalam informasi tersebut. Informasi tersebut harus 

bermanfaat bagi penggunanya. 

b. Ketepatan Waktu, informasi itu harus tersedia/ ada pada saat informasi 

tersebut diperlukan dan tidak terhambat 

c. Keakuratan, informasi harus mencerminkan keadaan yang sebenarnya dan 

informasi tersebut harus bebas dari kesalahan-kesalahan. 

2.3 Model Uses and Gratification 

Uses and gratification merupakan suatu teori tentang pemanfaatan media 

massa oleh khalayak atau masyarakat yang memakai media tersebut dalam rangka 

media tersebut akan memberikan informasi kepada khalayak atau masyarakat 

tergantung informasi apa yang dicari khalayak atau masyarakat tersebut. Jika 

informasi yang dicari sesuai maka dia akan terus menerus menggunakan media 
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tersebut untuk memenuhi kebutuhan informasinya. Teori uses and gratification ini 

juga menunjukkan bahwa media bergantung pada kepuasan,kebutuhan, juga 

keinginan atau motif yang dirasakan dari anggota khalayak. Khalayak sering kali 

terbentuk berdasarkan kesamaan kebutuhan, kepentingan dan selera individu. 

Teori ini lebih menekankan manusia sebagai objek yang diteliti karena manusia 

yang mempunyai hak dan otoritas dalam memilih media mana yang disukainya. 

Dalam hal ini pemilihan media yang berkaitan dengan kepuasaaan untuk 

memenuhi kebutuhan informasi adalah majalah (McQuail,  2011:173). 

Uses and gratification menyatakan bahwa orang secara aktif mencari 

media tertentu dan muatan (isi) tertentu untuk menghasilkan kepuasaan atau hasil 

tertentu. Teoritikus kegunaan dan gratifikasi menganggap orang aktif karena 

mereka mampu untuk mempelajari dan mengevaluasi berbagai jenis media untuk 

mencapai tujuan komunikasi (Turner,  2008: 101). 

Asumsi dasar yang dikemukakan oleh Katz, Blumber dan Gurevitch 

tentang uses and gratification adalah sebagai berikut : 

1) Khalayak dianggap menjadi bagian penting dari media massa 

2) Khalayak menjadi lebih inisiatif untuk menghubungkan antara pemuasan 

kebutuhan dengan pemilihan media. 

3) Media massa bertugas untuk memenuhi kebutuhan khalayak tetapi, tergantung 

pada prilaku khalayak bersangkutan 

4) Tujuan pemilihan media massa disimpulkan dari data yang diberikan anggota 

khalayak, artinya khalayak tersebut cukup mengerti pesan apa yang 

disampaikan oleh media tersebut. 
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5) Penilaian tentang arti kultural dari media massa harus ditunda sebelum diteliti 

lebih dahulu oleh khalayak (Wahyuni, 2014:29). 

2.4 Model Uses and Effect 

Menurut (Zainun, 2015:127) secara teoritis uses and effects dikenal dan 

diperkenalkan tahun 1979 oleh ilmuwan berkebangsaan Swedia bernama Sven 

Windahl. Profesor studi komunikasi ini lahir tanggal 1 Mei 1942 dan sebagai 

konsultan komunikasi organisasi. Bidang-bidang yang ditekuninya antara lain 

sosiologi, studi komunikasi dan organisasi.  

Teori ini merupakan campuran antara pendekatan uses and gratifications 

dan teori tradisional mengenai efek. Konsep uses (penggunaan) merupakan bagian 

yang sangat penting atau pokok dari pemikiran ini. Karena pengetahuan mengenai 

pengguaan media akan memberikan jalan bagi pemahaman dan perkiraan tentang 

hasil dari suatu proses komunikasi massa. Dalam konteks lain, pengertian tersebut 

dapat menjadi suatu proses lebih kompleks, di mana isi tertentu dikonsumsi dalam 

kondisi tertentu, untuk memenuhi fungsi tertentu dan terkait dengan harapan-

harapan tertentu untuk dapat dipenuhi.  

Dalam uses and gratifications, pengguna media pada dasarnya ditentukan 

oleh kebutuhan individu, sementara pada uses and effects kebutuhan hanya salah 

satu dari faktor-faktor yang menyebabkan terjadinya penggunaan media. 

Karakteristik individu, harapan dan persepsi terhadap media, dan tingkat akses 

pada media, akan membawa individu kepada keputusan menggunakan atau tidak 

mengggunakan isi media massa. 
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D. Hipotesis 

Hipotesis merupakan jawaban sementara terhadap masalah, pada umumnya 

hipotesis dirumuskan untuk menggambarkan hubungan antara dua variabel. 

Hipotesis dari penelitian ini adalah : 

H0 = Tidak terdapat pengaruh media internal terhadap pemenuhan 

kebutuhan informasi karyawan 

H1  =   Terdapat pengaruh media internal  terhadap pemenuhan kebutuhan 

informasi karyawan 
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BAB III 

METODE PENELITIAN 

 

A. Jenis penelitian 

Jenis penelitian ini adalah penelitian kuantitatif survei. Penelitian 

kuantitatif survei ini adalah penelitian yang menggunakan angket sebagai alat 

penelitian yang dilakukan pada populasi besar maupun kecil, tetapi data yang 

dipelajari adalah data dari sampel yang diambil dari populasi tersebut, untuk 

menemukan kejadian-kejadian relatif, distribusi, dan hubungan-hubungan antar 

variabel sosiologis maupun psikologis  (Sugiyono, 2013:11). 

B. Kerangka konsep 

Kerangka konseptual merupakan gambaran umum tentang penelitian apa 

yang akan dilakukan. Dari kerangka konseptual yang ditulis telah tergambar apa 

yang akan dikaji dalam penelitian (Alfianika, 2018:58). 
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Kerangka konsep merupakan penjelasan sementara terhadap kriteria yang 

betbentuk bagan-bagan dan menjelaskan tentang alur-alur pemikiran yang logis 

dalam membangun sebuah kerangka berfikir yang akan menghasilkan kesimpulan 

atau hipotesis (Sugiyono, 2013:60). 

                 Gambar 1 

               Kerangka Konsep 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pengaruh Media Internal 

• Frekuensi 
• Intensitas 
• Porsi atau jumlah 

informasi yang dibaca 
• Format media 

Pemenuhan kebutuhan 
informasi 

• Kognitif 
• Afektif 
• Integrasi personal 
• Integrasi sosial 
• Pelepasan ketegangan 
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C. Defenisi Konsep 

Defenisi konsep dapat diartikan sebagai penjelasan tentang kerangka 

konsep yang telah dibuat diatas. Defenisi konsep untuk mempersempit pengertian 

tentang apa yang diteliti adalah sebagai berikut : 

a. Media internal, dapat dimaknai sebagai media yang dikelola secara internal 

oleh lembaga atau instansi pemerintah dan swasta. Media internal ini 

bertujuan menjaga citra negara dan dibagikan secara gratis kepada publik dan 

bersifat non komersial. 

b. Pemenuhan kebutuhan informasi, dapat diartikan dorongan yang muncul dari 

diri seseorang untuk menutupi setiap kekurangan yang ada pada individu akan 

hal yang tidak dia ketahui baik itu tentang dirinya maupun orang lain. Maka 

dari itu majalah minat ini dibuat untuk memenuhi kebutuhan informasi 

karyawan seputar tentang perusahaan dan tentang hal-hal yang dilakukan 

perusahaan yang tidak diketahui oleh karyawannya. 

D. Defenisi Operasional 

Menurut (Sugiyono, 2014) Defenisi operasional adalah penentuan 

konstrak atau sifat yang akan dipelajari sehingga menjadi variabel yang dapat 

diukur. Defenisi operasional menjelaskan cara tertentu yang digunakan untuk 

meneliti dan mengoperasikan konstrak, sehingga menungkinkan bagi peneliti 

yang lain untuk melakukan replikasi pengukuran dengan cara yang sama atau 

mengembangkan cara pengukuran konstrak yang lebih baik. Variabel yang 

digunakan dalam penelitian ini adalah variabel bebas dan terikat. 
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E. Defenisi Variabel Penelitian 

Variabel adalah suatu atribut atau sifat atau nilai dari orang, objek atau 

kegiatan yang mempunyai variasi tertentu yang ditetapkan oleh peneliti untuk 

dipelajari dan ditarik kesimpulannya (Sugiyono, 2013:59). Dalam penelitian ini 

penulis melakukan pengukuran terhadap keberadaan suatu variabel dengan 

menggunakan instrumen penelitian yang dipilih oleh peneliti, kemudian akan 

dilanjutkan untuk mencari hubungan anatara variabel yang satu dengan variabel 

yang lain. Sesuai dengan judul penelitian yang akan  diteliti maka penulis 

membagi variabel tersebut menjadi dua yaitu variabel bebas dan variabel terikat 

yaitu : 

a. Variabel Bebas ( Media Internal) 

Variabel bebas adalah variabel yang mempengaruhi atau yang menjadi 

sebab perubahannya atau timnulnya variabel dependen (terikat).  Variabel 

independen disebut variabel X. Variabel independen (X) dalam penelitian ini 

adalah Pengaruh Media Internal. 

b. Variabel Terikat ( Pemenuhan Kebutuhan Informasi ) 

Variabel terikat dependen adalah variabel terikat, dimana variabel ini 

merupakan variabel yang dipengaruhi atau menjadi akibat karena adanya variabel 

bebas. Variabel dependen disebut juga variabel Y. Variabel dependen (Y) dalam 

penelitian ini adalah Pemenuhan Kebutuhan Informasi. 
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Tabel 1 

Tabel Operasionalisasi Variabel 

 

E. Populasi dan Sampel 

1. Populasi 

Populasi adalah keseluruhan elemen yang dijadikan wilayah generalisasi. 

Elemen populasi adalah keseluruhan subyek yang akan diukur dan merupakan 

unit yang diteliti. Dalam hal ini populasi adalah wilayah generalisasi yang terdiri 

atas subyek atau objek yang mempunyai kuantitas dan karakteristik tertentu yang 

Variabel Peneliti Indikator Peneliti 

Penggunaan 

Media Internal 

(Variabel Bebas ) 

 

 

Frekuensi  

Intensitas  

Porsi atau jumlah informasi yang dibaca  

Format Media  

(Sumber : Ilmiyati, 2010:42)  

Pemenuhan  

Kebutuhan Informasi 

(Variabel Terikat) 

Kognitif  

Afektif   

Integrasi Personal 

Integrasi Sosial 

Pelepasan Ketegangan 

(Sumber : Diadaptasi dari Katz Gurevitch & Haas) 
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ditetapkan oleh peneliti untik dipelajari dan kemudian ditarik kesimpulannya. 

Populasi yang digunakan di penelitian ini adalah karyawan PT. Siantar Top Tbk 

Medan berjumlah 412 orang. 

2. Sampel 

Sampel adalah bagian dari jumlah karakteristik yang dimiliki oleh 

populasi tersebut. Bila populasi besar, dan peneliti tidak mungkin mempelajari 

semua yang ada pada populasi, misalnya karena keterbatasan dana, waktu dan 

tenaga, maka peneliti dapat menggunakan sampel yang diambil dari populasi ini 

(Sugiyono, 2018: 130-131).  

 
Tabel 3.2 

Penentuan Jumlah Sampel Menurut Yount 

Besar Populasi Besar Sampel 

0 – 100 100% 

101 – 1.000 10% 

1.001 – 5.000 5% 

5.001 – 10.000 3% 

>10.000 1% 

(Sumber :Ramadhyani, 2019:38) 

Jumlah Sampel :  Jumlah populasi X 10% 

   :  412 X 10% 

   :  41,2  

   :  41 (Dibulatkan) 
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F. Teknik Pengumpulan Data 

Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini adalah dengan memberikan 

kuisioner (pernyataan terstruktur) kepada respondennya dan disebarkan kepada 

sampel yang sebelumnya sudah dipilih. 

a. Kuisioner 

Merupakan teknik pengumpulan data dimana responden mengisi 

pertanyaan dan pernyataan kemudian setelah diisi dengan lengkap 

mengembalikan kepada peneliti. Peneliti dapat menggunakan kuisioner untuk 

memeperoleh data yang terkait dengan pemikiran, perasaan, sikap, kepercayaan 

diri, nilai, persepsi dan kepribadian. Dalam kata lain peneliti dapat melakukan 

pengukuran dari bermacam-macam karakteristik dengan menggunakan kuisioner 

(Sugiyono, 2017:193).  Kuisioner tersebut berupa pertanyaan tertutup yang 

jawaban nya sudah di atur dan menggunakan skala likert dan diberikan kepada 

responden secara langsung.  

Skala likert digunakan untuk mengukur sikap, pendapat, dan persepsi 

seseorang atau sekelompok orang tentang fenomena sosial. Dalam penelitian, 

fenomena sosial ini sudah ditetapkan secara spesifik oleh peneliti, yang 

selanjutnya disebut sebagai variabel penelitian (Sugiyono, 2018:152) . Hasil 

angket masing-masing pertanyaan akan ditabulasikan kemudian menkorelasikan 

nilai-nilai setiap butir angket dengan nilai total variabel masing-masing. 
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Tabel 3 

Tabel Skala Likert 

Opsi Jawaban Nilai 

Sangat Setuju 5 

Setuju 4 

Kurang Setuju 3 

Tidak setuju 2 

Sangat tidak setuju 1 

(Sumber : Sugiyono, 2018:153) 

b. Penelitian Langsung (Field Research) 

Penelitian yang dilakukan dengan mengunjungi dan meninjau secara langsung 

ke objek yang akan diteliti oleh peneliti yang bertujuan untuk memperoleh 

data-data yang diperlukan dalam pembuatan skripsi dan juga untuk 

mendukung penelitiabn yang dilakukan peneliti. 

c. Studi Pustaka  (Library Research) 

Penulis mengumpulkan informasi mengenai teori-teori yang berkaitan dengan 

penelitian ini yaitu dengan membaca buku yang ada diperpustakaan dan 

disesuaikan dengan teori yang berkaitan dengan penelitian ini. 

G. Teknik Analisis Data 

  Dalam penelitian kuantitatif, analisis data merupakan kegiatan setelah data 

dari seluruh responden terkumpul. Kegiatan dalam analisis data adalah: 

mengelompokkan data berdasarkan variabel, mentabulasi data berdasarkan 

variabel dari seluruh responden, menyajikan data tiap variabel yang telah diteliti, 
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melakukan perhitungan untuk menjawab rumusan masalah, dan melakukan 

perhitungan untuk menguji hipotesis yang telah dibuat (Sugiyono, 2018:226). 

Dalam teknik analisis data ini peneliti melakukan penyederhanaan data agar lebih 

mudah dibaca dan ditampilkan yaitu sebagai berikut: 

a. Analisis Tabel Tunggal 

Merupakan suatu analisa yang membagi-bagikan variabel penelitian kedalam 

kategori-kategori atas dasar indikator penelitian tersebut. 

b. Analisis Tabel Silang 

Teknik ini digunakan untuk menegtahui variabel yang satu memiliki 

hubungan dengan variabel yang lainnya, sehingga dapat diketahui apakah 

variabel tersebut positif atau negatif 

c. Uji Hipotesis 

Uji hipotesis ini dibuktikan dengan menggunakan data yang terkumpul. Untuk 

menguji hubungan kedua variabel yang akan dikorelasikan peneliti 

menggunakan rumus Korelasi Spearman Rank. 

⍴ = 1 −  ∑ ²  (     ) 
Ket : 

⍴ = koefisien korelasi spearman rank 

N = jumlah individu dalam sampel 

∑ = jumlah  

d = perbedaan antara pasangan jenjang (Sugiyono, 2018:380). 
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Jika ⍴ < 0, maka hipotesis ditolak 

Jika ⍴ > 0, maka hipotesis diterima  

Kemudian untuk melihat tinggi rendahnya korelasi menurut guilford, yaitu 

sebagai berikut: 

                      Tabel 4 

            Skala Tinggi Rendahnya Korelasi Guilford 

< 0,20 Hubungan rendah sekali; lemah sekali 

0,20 – 0,41 Hubungan yang rendah tapi pasti 

0,41 – 0,70 Hubungan yang cukup berarti 

0,70 – 0,90 Hubungan yang tinggi, kuat 

> 0,90 Hubungan yang sangat tinggi; kuat sekali; 

bisa diandalkan 

   Sumber : (Sugiyono, 2020:184) 
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BAB IV 

HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN 

 

A.  Hasil Penelitian 

 Penelitian ini menggunakan metode penelitian kuantitatif dengan 

responden sebanyak 41 orang karyawan. Metode yang dipakai adalah dengan 

menggunakan kuisioner yang disebarkan ke responden yang telah telah diketahui. 

Pada bab ini akan dijelaskan jawaban hasil riset yang diperoleh dari responden 

yang mengisi kuisioner yang telah dibagikan. 

1. Analisis Tabel Tunggal 

Karakteristik Responden 

 Karakteristik responden dalam penelitian ini disajikan untuk mengetahui 

bagian kerja responden, usia responden, pendidikan terakhir responden, lama 

berkerja responden didalam perusahaan tersebut dan apakah responden 

mengetahui atau tidak adanya media internal serta rubrik yang sering dibaca oleh 

responden. 
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Tabel 4.1 

Identitas Responden Berdasarkan Bagian Kerja 

No Bagian Kerja Jumlah Persentase 

1 Sekretaris Perusahaan 2 4.9% 

2 Satuan Pengawas Intern 

(SPI) 

3 7.3% 

3 Perencanaan  Strategis 2 4.9% 

4 Tanaman 4 9.8% 

5 Pengolahan 3 7,3% 
6 Teknik 2 4,9% 
7 Akuntansi 2 4,9% 
8 Keuangan 4 9,8% 
9 Pemasaran 3 7,3% 
10 Logistik 3 7,3% 
11 Sumber Daya Manusia 2 4,9% 
12 Umum 6 14,6% 
13 Hukum dan Pertanahan 5 12,2% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.1 diatas menunjukkan bahwa, dari 41 responden terbagi lagi 

menjadi 13 bagian yang yaitu, 2 Responden (5%) dari bagian sekretariat 

perusahaan, 2 Responden (5%) dari bagian Satuan Pengawas Intern, 2 Responden 

(5%) dari bagian Perencanaan Strategis, 4 Responden (10%) dari bagian 

Tanaman, 3 Responden (7%) dari bagian Pengolahan, 2 Responden (5%) dari 

bagian Teknik, 2 Responden (5%) dari bagian Akuntansi, 4 Responden (10%) dari 

bagian Keuangan, 3 Responden (7%) dari bagian Pemasaran, 3 Responden (7%) 

dari bagian Logistik, 2 Responden (5%) dari bagian Sumber Daya Manusia, 6 
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Responden (15%) dari bagian Umum dan 5 Responden (14%) dari bagian Hukum 

dan Pertanahan. Dapat terlihat bagian Umum & Hukum dan pertanahan memiliki 

jumlah responden terbanyak karena populasi yang ada dibagian tersebut juga lebih 

banyak dari bagian yang lain sehingga pada proses penarikan sample bagian 

tersebut jumlahnya lebih banyak dari bagian lain, meskipun begitu walaupun 

bagian lain memiliki responden yang sedikit tidak menutup kemungkinan dapat 

memberikan pengaruh dalam penelitian ini. 

Tabel 4.2 

Tentang Majalah Top 

No Apakah mengetahui 

majalah TOP 

 Jumlah Persentase (%) 

1 Mengetahui 41  100% 

2 Tidak Mengetahui 0  0% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.2 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, 41 

Responden (100%) para responden tersebut mengetahui adanya keberadaan Media 

Internal Majalah TOP yang ada didalam perusahaan mereka dan sudah jelas tidak 

ada responden yang tidak mengetahui Majalah TOP, namun dengan mengetahu 

saja tidak cukup untuk membuktikan apakah para Responden membaca, membuka 

serta mengetahu isi dalam majalah tersebut. 
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Tabel 4.3 

Rubrik yang dibaca 

No Rubrik Jumlah Persentase(%) 

1 Refleksi 2 3% 

2 Liputan Khusus 13 20% 

3 Budaya Perusahaan 7 15% 

4 Dari Bagian ke Bagian 13 20% 

5 Beranda 4 7% 

6 Informasi Peruushaan 18 25% 

7 Bisnis Proses 3 5% 

8 Sudut Bidik 3 5% 

Jumlah Keseluruhan 63 dari 41 

Responen 

100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.3 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden terdapat 63 

Jumlah jawaban yang didapatkan dari responden yaitu, 2 Jawaban (3%) dari 

Rubrik Refleksi, 13 Jawaban (20%) dari Rubrik Liputan Khusus, 7 jawaban 

(15%) dari Rubrik Budaya Perusahaan, 13 jawaban (20%) dari Rubrik Dari 

Bagian ke Bagian, 4 jawaban (7%) dari Rubrik Beranda, 18 jawaban (25%) dari 

Rubrik Informasi Perusahaan, 3 jawaban (5%) dari Rubrik Bisnis Proses dan 3 

jawaban (5%) dari Rubrik Sudut Bidik. Dalam pertanyaan ini jawaban yang 

diberikan responden melebihi jumlah Responden karena, dari beberapa responden 

memberikan jawaban lebih dari satu yang berarti rubrik yang dibaca tidak hanya 

satu saja tetapi memungkin untuk membaca lebih dari satu rubrik. 
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Tabel 4.4 
Identitas Responden Berdasarkan Usia 

No Usia Jumlah Persentase (%) 

1 20-30 Tahun 6 17,1% 
2 30-40 Tahun 17 46,3% 
3 40-50 Tahun 10 9,8% 
4 50 Tahun keatas 8 26,8% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden  100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.4 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, 6 

Responden (10%) berusia 20-30 tahun, 17 Responden (45%) berusia 30-40 tahun, 

10 Responden (25%) berusia 40-50 tahun dan 8 Responden (20%) berusia 50 

tahun keatas. Jadi usia rata-rata yang berkerja di perusahaan ini adalah usia 30-40 

tahun dan Responden yang paling sedikit adalah yang berusia 50 tahun keatas. Ini 

dapat disimpulkan bahwa usia 30-40 tahun di perusahaan ini merupakan usia 

produktif karyawannya dan juga menunjukkan sudah banyak karyawan yang 

sudah pensiun dikarenakan sedikitnya karyawan yang berusia 50 tahun keatas. 

Tabel 4.5 
Identitas Responden Berdasarkan Pendidikan Terakhir 

No Pendidikan 

Terakhir 

Jumlah Persentase (%) 

1 Tamat SMA 12 29,3% 
2 D3 2 4,9% 
3 Sarjana (S1) 23 56,1% 
4 Sarjana (S2) 4 9,8% 
5 Sarjana (S3) 0 0% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 



40 
 

 
 

 Pada tabel 4.5 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, 12 

Responden (15%) merupakan Tamatan SMA, 2 Responden (5%) merupakan 

tamatan D3, 23 Responden (70%) merupakan tamatan S1, 4 Responden (10%) 

tamatan S2 dan tidak ada responden yang tamatan S3. Dapat disimpulkan bahwa 

didalam perusahaan ini rata-rata menerima karyawan yang mempunyai gelar S1 

untuk berkerja di perusahaan ini dan tamatan D3 tidak menutup kemungkinan 

juga dapat berkerja didalam perusahaan ini, walaupun jumlah tamatan D3 dalam 

responden yang sudah dipilih termasuk sedikit. 

Tabel 4.6 

Identitas Responden berdasarkan Lama Berkerja 

No Lama Berkerja Jumlah  Persentase 

1 < 5 Tahun 7 15% 

2 5 – 10 Tahun 19 45% 

3 15 – 20 Tahun 4 10% 

4 >20 Tahun 11 30% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden  100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.6 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, 7 

Responden (15%) sudah berkerja selama kurang dari 5 tahun, 19 Responden 

(45%) berkerja selama 5-10 tahun, 4 Responden (10%) berkerja selama 15-20 

tahun dan 11 Responden (30%) sudah berkerja selama lebih dari 20 tahun. Hal ini 

menunjukkan bahwa banyak diantara responden yang sudah memiliki pengalaman 

berkerja yang lama dan memiliki banyak pengetahuan tentang bagaimana 

perkembangan Majalah TOP  ini selama para responden berkerja. 
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4.1.1.2  Media Internal Majalah TOP 

Tabel 4.7 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Ukuran Majalah TOP 

Minimalis” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 2 4,9% 
2 Tidak Setuju 5 12,2% 
3 Kurang Setuju 8 19,5% 
4 Setuju 20 48,8% 
5 Sangat Setuju 6 14,6% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden  100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.7 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 6 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 20 dengan persentase 60%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 8 dengan persentase 15%, menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 5 

dengan persentase 10% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” berjumlah 2 

dengan persentase 5%. Hal ini menunjukkan bahwa sebagian besar responden 

setuju dengan ukuran Majalah TOP minimalis yang mudah dibawa dan 

digenggam serta tidak terlalu besar serta majalah yang minimalis tidak membuat 

pembacanya malas membaca serta memegang majalah tersebut. 
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Tabel 4.8 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Bahasa yang digunakan 

dalam Majalah TOP tidak sulit” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 2 4,9% 
3 Kurang Setuju 4 9,8% 
4 Setuju 26 63,4% 
5 Sangat Setuju 9 22,0% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.8 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 9 dengan persentase 20%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 26 dengan persentase 65%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 4 dengan persentase 10% dan menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 2 

dengan persentase 5%. Ini menunjukkan bahwa sebagian besar responden setuju 

bahasa yang digunakan dalah Majalah TOP tidak sulit dan mudah dibaca, karena 

banyaknya responden yang usia nya sudah tua dan biasanya malas membaca  

karena bahasa yang digunakan tidak dimengerti serta menggunakan bahasa ilmiah 

walaupun didalam majalah TOP ini harus menggunakan bahasa yang baku. Dan 

hanya sebagian responden yang tidak setuju bahwa bahasa yang digunakan dalam 

majalah ini tidak sulit. 
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Tabel 4.9 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Setiap rubrik memiliki ciri 

khas tersendiri” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 1 2,4% 
2 Tidak Setuju 3 7,3% 
3 Kurang Setuju 0 0% 

4 Setuju 31 75,6% 
5 Sangat Setuju 6 14,6% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden  100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.9 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 6 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 31 dengan persentase 83%, menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 3 dengan persentase 5% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” 

berjumlah 1 dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa banyak responden 

yang setuju bahwa setiap rubrik yang ada di Majalah TOP memiliki ciri khas 

tersendiri karena menurut responen setiap rubrik yang dibuat mempunyai pesan 

yang berbeda-beda dan sesuai dengan kebutuhan para karyawan. Dan hanya 

sedikit responden yang memilih tidak setuju mungkin dikarenakan dia melihat 

setiap rubrik yang ada sama saja. 
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Tabel 4.10 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Ukuran font yang digunakan 
standar untuk mata para pembaca” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 3 5% 

3 Kurang Setuju 3 5% 

4 Setuju 32 85% 

5 Sangat Setuju 3 5% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.10 diatas menunjukkan bahwa daari 41 Responden. 

Responden yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 3 dengan persentase 5%, 

menjawab “Setuju” berjumlah 32 dengan persentase 85%, menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 3 dengan persentase 5% dan menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 3 dengan persentase 5% . Ini menunjukkan bahwa sebagian responden 

setuju ukuran font yang digunakan standar untuk mata pembaca karena banyaknya 

karyawan yang sudah tidak muda lagi dan ternyata ukuran font yang digunakan 

masih standar untuk pembacanya, sehingga sebagian dari responden menjawab 

setuju. 
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Tabel 4.11 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Cover depan Majalah TOP 
menarik minat pembaca” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 2 5% 

3 Kurang Setuju 4 10% 

4 Setuju 22 63% 

5 Sangat Setuju 13 22% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.11 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 13 dengan persentase 22%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 22 dengan persentase 63%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 4 dengan persentase 10% dan menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 2 

dengan persentase 5%. Ini menunjukkan bahwa banyak responden yang sangat 

setuju dan setuju bahwa cover depan majalah TOP menarik mata pembaca karena 

menurut responden cover dari Majalah TOP menunjukkan sesuatu yang berbeda 

dan menunjukkan gambar dari seorang tokoh serta berita-berita yang menarik 

untuk dibaca. 
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Tabel 4.12 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Cover Majalah TOP 
menunjukkan Identitas Perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 3 5% 

4 Setuju 22 70% 

5 Sangat Setuju 15 24% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

 Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.12 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 15 dengan persentase 24%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 22 dengan persentase 70%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 3 dengan persentase 5% dan menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 1 

dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa menurut sebagian responden yang 

memilih setuju cover Majalah TOP menunjukkan identitas perusahaan, karena 

setiap cover yang ada disetiap edisi selalu memili latar belakang tempat-tempat 

yang ada di perusahaan ini dan selalu ada wajah karyawan yang berkerja 

menghiasi setiap cover majalah yang diterbitkan. 
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Tabel 4.13 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Sering membaca Majalah 
TOP” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 2 5% 

3 Kurang Setuju 10 21% 

4 Setuju 25 64% 

5 Sangat Setuju 4 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.13 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 4 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 25 dengan persentase 64%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 10 dengan persentase 21% dan menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 2 

dengan persentase 5%. Ini menunjukkan bahwa menurut sebagian responden 

setuju mereka sering membaca Majalah TOP, karena dengan membaca dapat 

menambah pengetahuan mereka tentang informasi dan berita-berita terbaru yang 

ada didalam majalah TOP setiap edisinya. Dan isi yang ada didalam majalah ini 

pun tidak jauh dari kehidupan pekerjaan merekadan juga dari sumber yang 

terpercaya. 
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Tabel 4.14 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Sering membuka Majalah 
TOP” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 8 15% 

4 Setuju 28 73% 

5 Sangat Setuju 4 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.14 doatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, 

Responden yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 4 dengan persentase 10%, 

menjawab “Setuju” berjumlah 28 dengan persentase 73%, menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 8 dengan persentase 15% dan yang menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 1 dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa sebagian responden 

yang menjawab setuju sering membuka majalah TOP sama halnya dengan tabel 

sebelumnya bahwa responden sering membaca majalah TOP. Dari kedua 

pertanyaan yang berkaitan ini sudah dapat dipastikan jika sering membuka 

majalah tentunya akan membaca isi majalah yang ada didalamnya dan sedikit 

responden yang menjawab tidak setuju. Dalam artian banyak yang membaca dari 

yang tidak membaca. 
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Tabel 4.15 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Membaca Majalah TOP 
lebih dari sekali  dalam sebulan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 4 5% 

2 Tidak Setuju 6 7% 

3 Kurang Setuju 13 40% 

4 Setuju 17 46% 

5 Sangat Setuju 1 2% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.15 diatas menunjukkan  bahwa dari 41 Responden, 

Responden yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 1 dengan persentase 2%, 

menjawab “Setuju” berjumlah 17 dengan persentase 46%, menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 13 dengan persentase 40%, menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 6 dengan persentase 7% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” 

berjumlah 4 dengan persentase 5%. Ini menunjukkan bahwa setengah dari 

respondn setuju dan ssetengahnya lagi dalam kategori tidak setuju mereka 

membaca majalah TOP lebih dari sekali sebulan. Ini dikarenakan waktu kerja 

mereka yang banyak dan sedikitnya waktu senggang untuk membaca lebih dari 

sekali perbulannya dan juga dengan membaca sekali saja sudah cukup mengetahui 

informasi yang ada dalam majalah ini dan untuk yang menjawab setuju karena 

mereka mempunyai waktu senggang yang lebih atau belum sempat membaca 

seluruh majalah maka dari itu sebulan membaca majalah TOP ini lebih dari sekali. 
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Tabel 4.16 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaaan “ Waktu untuk membaca 5 
menit setiap rubriknya” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 1 2% 

2 Tidak Setuju 2 5% 

3 Kurang Setuju 14 24% 

4 Setuju 23 67% 

5 Sangat Setuju 1 2% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.16 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 1 dengan persentase 2%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 23 dengan persentase 67%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 14 dengan persentase 24%, menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 2 

dengan persentase 5% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” berjumlah 1 

dengan persentase 2%. Ini menunjukkan sebagian responden yang memilih setuju 

waktu yang dibutuhkan 5 menit untuk membaca setiap rubriknya, karena para 

karyawan hanya membaca intinya saja dan tidak membaca secara menyeluruh. 

Sebagian responden lagi memilih kurang setuju hingga tidak setuju bahwa waktu 

yang dibutuhkan untuk membaca rubriknya hanya 5 menit saja karna menurut 

mereka waktu 5 menit terlalu singkat. 
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Tabel 4.17 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan  “ Butuh waktu 20 menit 
untuk membaca satu majalah TOP” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 1 2% 

2 Tidak Setuju 5 10% 

3 Kurang Setuju 13 35% 

4 Setuju 17 43% 

5 Sangat Setuju 5 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.17 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 5 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 17 dengan persentase 43%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 13 dengan persentase 35%, menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 5 

dengan persentase 10% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” berjumlah 1 

dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa menurut responden yang memilih 

setuju waktu 20 menit cukup untuk membaca satu majalah dan waktu 20 menit 

sudah termasuk lama untuk membaca majalah dan sebagian yang menjawab 

kurang setuju hingga tidak setuju waktu membaca satu majalah 20 menit karena 

waktu tersebut kurang untuk membaca satu majalah sehingga dibutuhkan waktu 

lebih dari 20 menit. 
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Tabel 4.18 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Biasanya membaca Majalah 
TOP di waktu senggang” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 6 10% 

4 Setuju 28 78% 

5 Sangat Setuju 6 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

   Pada tabel 4.18 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 6 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 28 dengan persentase 78%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 6 dengan persentase 10% dan yang menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 1 dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa sebagian besar 

responden memilih setuju mereka membaca Majalah TOP diwaktu senggang 

mereka seperti waktu tidak banyak kerjaan, waktu istirahat, dan waktu mereka 

membutuhkan hiburan. Bagi sebagian responden lagi mereka membaca tidak 

harus diwaktu senggang saja diwaktu kapan saja bisa membaca Majalah TOP. 
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Tabel 4.19 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Menyediakan Waktu 
Khusus untuk Membaca Majalah TOP” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 3 5% 

2 Tidak Setuju 9 20% 

3 Kurang Setuju 12 30% 

4 Setuju 14 40% 

5 Sangat Setuju 3 5% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.19 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 3 dengan persentase 5%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 14 dengan persentase 40%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 12 dengan persentase 30%, menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 9 

dengan persentase 20% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” berjumlah 3 

dengan persentase 5%. Ini menunjukkan bahwa sebagian besar yang menjawab 

kurang setuju hingga tidak setuju tidak menyediakan waktu khusus untuk 

membaca majalah TOP ini karena bukan hal yang khusus juga sehingga tidak 

perlu menyediakan waktu. Sebagian yang menjawab setuju menyediakan waktu 

mereka untuk membaca majalah ini karena dapat dikatakan sebagai rutinitas 

menambah pengetahuan dan wawasan mengenai perusahaan dan pekerjaan 

mereka sehingga mereka menyediakan waktu khusus. 
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Tabel 4.20 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Membaca Majalah TOP 
untuk memenuhi kebutuhan informasi perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 1 2% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 4 10% 

4 Setuju 28 74% 

5 Sangat Setuju 7 12% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.20 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 7 dengan persentase 12%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 28 dengan persentase 74%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 4 dengan persentase 10%, menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 1 

dengan persentase 2% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” berjumlah 1 

dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa sebagian responden menjawab 

setuju membaca Majalah TOP untuk mengetahui informasi perusahaan, karena 

sebagian besar isi dari Majalah TOP merupakan informasi tentang perusahaan. 

Sebagian kecil lagi menjawab kurang setuju membaca majalah TOP untuk 

memenuhi informasi perusahaan. 
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Tabel 4.21 

Jawaban Responden Berdasrkan Pertanyaan “ Isi Majalah TOP menarik 
dan Informatif” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 8 13% 

4 Setuju 26 75% 

5 Sangat Setuju 6 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.21 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 6 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 26 dengan persentase 75%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 8 dengan persentase 13% dan yang menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 1  dengan persentase 2%. Ini menunjukkan sebagian besar responden 

yang memilih setuju bahwa isi dari Majalah TOP menarik dan Informatif. 

Menarik dari segi cover, rubrik dan juga dari isi yang terdapat didalamnya 

berbeda setiap edisinya. Sedikit juga yang menjawab kurang setuju isi Majalah 

TOP menarik dan Informatif. 

 

 

 

 



56 
 

 
 

4.1.1.3 Pemenuhan Kebutuhan Informasi 

Tabel 4.22 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Isi Majalah TOP 
sepenuhnya tentang perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 8 15% 

4 Setuju 26 73% 

5 Sangat Setuju 6 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.22 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 6 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 26 dengan persentase 75%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 8 dengan persentase 15% dan yang menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 1  dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa sebagian besar 

responden yang memilih setuju isi Majalah TOP sepenuhnya tentang perusahaan 

karena majalah ini merupakan media internal perusahaan ini dan tertentu isi dari 

media tersebut adalah tentang perusahaan. Ada juga responden yang memilih 

tidak setuju bukan karena tidak setuju sepenuhnya karena didalam majalah ini 

juga ada informasi mengenai iklan-iklan yang ditampilkan didalam majalah 

tersebut dan itu yang membuat mereka memilih kurang setuju kalau isi dari 

majalah ini sepenuhnya tentang perusahaan. 
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Tabel 4.23 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Dengan membaca Majalah 
TOP dapat menegetahui misi perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 3 5% 

4 Setuju 30 80% 

5 Sangat Setuju 8 15% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.23 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 8 dengan persentase 15%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 30 dengan persentase 80% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 3 dengan persentase 5%.ini menunjukkan dengan membaca 

Majalah Minat ini para karyawan dapat mengetahui misi perusahaan tempat 

mereka berkerja karena sekarang ini banyak karyawangn yang tidak mengetahui 

apa misi perusahaan tersebut ataupun kalau para karyawan tersebut lupa maka 

dengan membaca majalah TOP ini dapat mengingat kembali apa misi perusahaan 

tempat mereka berkerja, dan hanya 3 responden saja yang menjawab kurang 

setuju. 
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Tabel 4.24 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Dengan membaca Majalah 
TOP dapat mengetahui visi perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 2 5% 

4 Setuju 29 74% 

5 Sangat Setuju 10 21% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.24 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 10 dengan persentase 21%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 29 dengan persentase 74% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 2 dengan persentase 5%. Ini menunjukkkan bahwa dengan 

membaca majalah Minat para karyawan juga dapat mengetahui visi perusahaan 

tempat mereka berkerja dan mereka setuju bahwa dengan membaca majalah dapat 

menambah informasi mereka tentang visi perusahaan. Sama halnya dengan tabel 

sebelumnya yang membahas tentang misi perusahaan. Hanya sebagian kecil 

responden yang menjawab kurang setuju. 
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Tabel 4.25 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Dengan membaca Majalah 
TOP dapat Mengetahui Budaya Perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 1 2% 

4 Setuju 28 68% 

5 Sangat Setuju 12 30% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.25 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 12 dengan persentase 30%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 28 dengan persentase 68% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 1 dengan persentase 2%. Ini menunjuukan bahwa sebagian 

besar responden memilih setuju dengan membaca majalah Minat dapat 

mengetahui budaya perusahaan, karena dalam perusahaan ini mereka sangat 

menerapkan budaya perusahaan terhadap semua karyawannya. Maka dari itu, para 

karyawan harus mengetahui budaya yang ada didalam perusahaan. 
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Tabel 4.26 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Memperoleh Informasi 
tentang perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 2 5% 

4 Setuju 30   75% 

5 Sangat Setuju 9 20% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.26 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 9 dengan persentase 9%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 30 dengan persentase 75% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 2 dengan persentase 5%. Ini menunjukkan bahwa sebagian 

besar karyawan yang menjawab setuju mereka dapat memperoleh informasi 

tentang perusahaan dengan membuka dan membaca majalah TOP ini dan tidak 

sedikit karyawan yang mencari informasi yang mereka butuhkan dengan 

membaca majalah ini. 
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Tabel 4.27 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Mendapatkan Informasi 
tentang bisnis yang dilakukan perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 5 10% 

4 Setuju 26  69% 

5 Sangat Setuju 10 21% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.27 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 10 dengan persentase 21%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 26 dengan persentase 69% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 5 dengan persentase 10%. Ini menunjukkan bahwa sebagian 

besar responden yang setuju bahwa mereka mendapatkan informasi tentang bisnis 

yang dilakukan perusahaan dari membaca Majalah TOP dan dengan membaca 

majalah ini mereka juga mengetahui bisnis apa saja yang dijalankan perusahaan 

didalam dan diluar, jadi mereka tidak hanya mengetahui bisnis yang dilakukan 

oleh bagian kerja mereka saja tetapi bisa mengetahui informasi bagian lain juga. 
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Tabel 4.28 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Mengetahui informasi 
bagaimana keadaan perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 5 10% 

4 Setuju 27 70% 

5 Sangat Setuju 9 20% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.28 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 9 dengan persentase 20%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 27 dengan persentase 70% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 5 dengan persentase 10%.ini menunjukkan bahwa sebagian 

responden yang memilih setuju dapat mengetahui informasi bagaimana keadaan 

perusahaan sekarang apakah perusahaan mengalami kemajuan, perubahan dan 

sebagainya. Dikarenakan para karyawan yang tidak bisa setiap saat mengetahui 

dan mengecek bagaimana keadaan perusahaan, maka dengan membaca majalah 

inilah mereka jadi mengetahui keadaan perusahaan. 
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Tabel 4.29 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Anda dapat menyevbarkan 
informasi dalam Majalah TOP kepada sesama karyawan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 3 5% 

4 Setuju 32 85% 

5 Sangat Setuju 6 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.29 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 6 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 32 dengan persentase 85% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 3 dengan persentase 5%. Ini menunjukkan sebagian besar 

responden yang memilih setuju dapat menyebarkan informasi dalam majalah TOP 

kesesama karyawan, karena ada juga karyawan yang tidak membaca majalah TOP 

ini dikarenakan sibuk atau malas membaca majalah maka dengan menyebarkan 

informasi kesesama karyawan akan menambah pengetahuan dan informasi 

karyawan yang tidak membaca tersebut. 
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Tabel 4.30 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Dapat mengetahui kegiatan 
yang dilakukan perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 2 5% 

4 Setuju 30 75% 

5 Sangat Setuju 9 20% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.30 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 9 dengan persentase 20%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 30 dengan persentase 75% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 2 dengan persentase 5%. Ini menunjukkan sebagian besar 

responden yang menjawab setuju dapat mengetahui kegiataan yang dilakukan 

perusahaan. Misalnya, kegiatan kerjasama dengan perusahaan lain atau  CSR yang 

dilakukan perusahaan atau kegiatan internal yang dilakukan perusahaan karena 

tidak semua karyawan mengetahui adanya dibuat kegiatan baik internal maupun 

eksternal perusahaan maka dari itu mereka yang menjawab setuju bahwa dengan 

membaca Majalah mereka dapat mengetahui kegiatan yang dilakukan perusahaan. 
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Tabel 4.31 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Mendapatkan Informasi 
tentang bagian lain di Majalah TOP” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 0 0% 

3 Kurang Setuju 1 2% 

4 Setuju 34 88% 

5 Sangat Setuju 6 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.31 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 6 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 34 dengan persentase 88% dan yang menjawab “Kurang 

Setuju” berjumlah 1 dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa sebagian 

responden yang setuju mereka mendapatkan informasi tentang bagian lain dari 

majalah ini. Banyaknya bagian dalam perusahaan ini membuat karyawan tidak 

dapat mengetahui apa yang dilakukan bagian lain kecuali bagian tersebut ada 

hubungannya dengan bagian yang lain.misalnya, bagian sumber daya manusia 

dapat mmengetahui bagian yang dilakukan oleh akuntansi dan lainnya. 
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Tabel 4.32 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Sebagai sarana melepaskan 
penat dari pekerjaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 1 2% 

2 Tidak Setuju 3 5% 

3 Kurang Setuju 12 25% 

4 Setuju 22 63% 

5 Sangat Setuju 3 5% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.32 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 3 dengan persentase 5%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 22 dengan persentase 63%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 12 dengan persentase 25%, menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 3  

dengan persentase 5% dan yang menjawab “Sangat Tidak Setuju” berjumlah 1 

dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa dsebagian yang menjawab setuju 

menjadikan majalah ini sebagai sarana melepas penat dari pekerjaan mereka dan 

sebagian lagi menjawab kurang setuju hingga sangat tidak setuju menjadikan 

majalah sebagai sarana melepas penat dari pekerjaan karena didalam majalah 

tersebut juga berisikan tentang perusahaan dan menjadikan mereka bosan untuk 

membacanya. 
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Tabel 4.33 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Dengan Membaca Majalah 
TOP dapat menambah wawasan anda” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 2 5% 

4 Setuju 29   73% 

5 Sangat Setuju 9 20% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden  100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.33 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 9 dengan persentase 20%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 29 dengan persentase 73% menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 2 dengan persentase 5% dan yang menjawab “Tidak Setuju” berjumlah 

1  dengan persentase 2%. Ini menunjukkan sebaian responden yang menjawab 

setuju wawasan mereka bertambah setelah membaca majalah ini, karena didalam 

nya terdapat informasi dan berita yang akan menambah wawasan mereka. 
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Tabel 4.34 

Jawabaan Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Mendapatkan informasi 
mengenai cabang perusahaan” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 3 5% 

3 Kurang Setuju 5 10% 

4 Setuju 24 65% 

5 Sangat Setuju 9 20% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

 Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.33 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 9 dengan persentase 20%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 24 dengan persentase 65%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 5 dengan persentase 10% dan yang menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 3 dengan persentase 5%. Ini menunjukkan bahwa sebagian besar 

responden yang menjawab setuju mereka dapat mengetahui inforormasi mengenai 

cabang perusahaan atau anak perusahaan yang tersebar di beberapa daerah dengan 

membaca majalah. Dikarenakan para karyawan yang berada dikantor yang 

terletak di Medan tidak memiliki kepentingan untuk berkunjung ke anak 

perusahaan, maka dari itu dengan membaca majalah ini para karyawan dapat 

mengetahuinya. 
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Tabel 4.35 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “Merasa terhibur dengan 
membaca Majalah TOP” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 2 5% 

3 Kurang Setuju 12 22% 

4 Setuju 22   63% 

5 Sangat Setuju 5 10% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.35 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 5 dengan persentase 10%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 22 dengan persentase 63%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 12 dengan persentase 22% dan yang menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 2  dengan persentase 5%. Ini menjukkan sebagian besar responden 

yang memilih setuju mereka meraa terhibur dengan membaca majalah karena 

majalah ini sebagai tempat untuk menemukan hiburan dari kepenatan dunia kerja 

mereka yang sibuk. Tidak sedikit juga yang memilih kurang setuju. Bagi mereka 

yang kurang setuju membaca majalah ini bukan solusi yang tepat untuk mencari 

hiburan di majalah ini. 
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Tabel 4.36 

Jawaban Responden Berdasarkan Pertanyaan “ Mendapatkan informasi 
mengenai pekerjaan di bidang yang anda tempati” 

No Pilihan Jawaban Jumlah Persentase (%) 

1 Sangat Tidak Setuju 0 0% 

2 Tidak Setuju 1 2% 

3 Kurang Setuju 7 15% 

4 Setuju 25   65% 

5 Sangat Setuju 8 18% 

Jumlah Keseluruhan 41 Responden 100% 

Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Pada tabel 4.36 diatas menunjukkan bahwa dari 41 Responden, Responden 

yang menjawab “Sangat Setuju” berjumlah 8 dengan persentase 18%, menjawab 

“Setuju” berjumlah 25 dengan persentase 65%, menjawab “Kurang Setuju” 

berjumlah 7 dengan persentase 15% dan yang menjawab “Tidak Setuju” 

berjumlah 1  dengan persentase 2%. Ini menunjukkan bahwa sebagian besar 

mereka yang menjawab setuju mendapatkan informasi tentang bagian kerja yang 

sekarang mereka tempati. Seperti, prestasi yang dicapai bagian tersebut, program 

yang dicapai bagian tersebut dan sebagainya. Ada juga responden yang menjawab 

tidak setuju. 

4.1.2 Analisis Tabel Silang 

 Analisis tabel silang adalah teknik untuk membandingkan atau melihat 

hubungan antara dua variabel atau lebih. Sehingga dapat diketahui apakah 

variabel yang satu mempunyai hubungan dengan variabel yang lain. Dalam analisi 

tabel silang ini, tidak semua dari variabel X dan Y yang disilangkan dan dianalisis 
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ke dalam bentuk tabel silang ini. Berikut ini adalah beberapa variabel X (Media 

Internal Majalah TOP) dan variabel Y (Pemenuhan Kebutuhan Informasi 

Karyawan) yang akan dimasukkan dan disilangkan dalam bentuk tabel adalah 

sebagai berikut : 

1. Hubungan antara membaca majalah minat lebih dari sebulan terhadap 

dengan membaca majalah minat dapat meningkatkan wawasan. 

2. Hubungan antara membaca majalah minat diwaktu senggang terhadap 

merasa terhibur dengan membaca majalah minat. 

Tabel 4.37 

Hubungan antara membaca majalah TOP lebih dari sekali sebulan 

terhadap dengan membaca majalah TOP dapat meningkatkan wawasan  

 Membaca majalah TOP dapat meningkatkan 
wawasan 

Total 

Membaca 
majalah 
TOP 
lebih dari 
sebulan 

 Sangat 
tidak 
setuju 

Tidak 
setuju 

Kurang 
setuju 

setuju Sangat 
setuju 

Sangat 
tidak 
setuju 

0 0 0 4 0 4 

Tidak 
setuju 

0 0 1 4 1 6 

Kurang 
setuju 

0 1 0 8 4 13 

Setuju 0 0 1 12 4 17 
Sangat 
setuju 

0 0 0 1 0 1 

Total  0 1 2 29 9 41 
     Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Dari tabel 4.37 diatas, hasil dari tabel silang diatas dapat dilihat bahwa dari 

41 responden, hasil terbanyak terlihat dari responden yang memilih  setuju. 
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Responden yang memilih setuju ada 13 Responden dan 29 responden yang 

memilih setuju karena semakin sering mereka membaca majalah minat apalagi 

lebih dari sekali dalam sebulan maka akan makin menambah wawasan dan 

pengetahuan mereka, daripada yang membaca majalah minat hanya sekali dalam 

sebulan. Bukan berarti yang membaca sebulan hanya sekali tidak menambah 

wawasan mereka. Tetapi, wawasan atau pengetahuan yang didapat lebih sedikit 

dibandingkan dengan yang membaca sebulan lebih dari sekali. Ada juga 

responden yang menyatakan kurang setuju, yaitu sebanyak 13 orang responden 

dan 2 responden. Dapat dilihat dari lima pilihan untuk pertanyaan tersebut, 

responden lebih banyak mengatakan setuju terhadap pernyataan tersebut. 

Tabel 4.38 

Hubungan antara membaca majalah TOP diwaktu senggang terhadap 

merasa terhibur membaca majalah 

 Merasa terhibur membaca majalah TOP Total 
Membaca 
majalah 
diwaktu 
senggang 

 Sangat 
tidak 
setuju 

Tidak 
setuju 

Kurang 
setuju 

setuju Sangat 
setuju 

Sangat 
tidak 
setuju 

0 0 0 0 0 0 

Tidak 
setuju 

0 0 0 0 0 0 

Kurang 
setuju 

0 1 3 2 1 7 

Setuju 0 1 10 15 2 28 
Sangat 
setuju 

0 0 0 4 2 6 

Total  0 2 13 21 5 41 
     Sumber Data : Hasil Riset Penelitian 2022 

 Dari tabel 4.38 diatas, hasil dari tabel silang diatas dapat dilihat bahwa, 

dari 41Responden. Hasil terbanyak adalah responden yang memilih setuju yaitu 
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sebanyak 28 orang responden dan 21 responden yang memilih setuju. Dengan 

membaca majalah diwaktu senggang yang mereka miliki mereka merasa terhibur 

dengan membcaa majalah ini. Dengan membaca diwaktu senggang mereka 

pekerjaan mereka tidak terganggu dan bisa fokus dalam membaca majalah, serta 

mereka merasa terhibur dengan rubrik-rubrik yang ada dalam majalah minat ini. 

Responden yang menjawab tidak setuju hanya 2 orang saja. Dari lima pilihan 

yang diberikan untuk pernyataan tersebut dapat disimpulkan responden lebih 

banyak yang memilih setuju. 

4.1.3 Uji Hipotesis 

Uji hipotesis ini dibuktikan dengan menggunakan data yang terkumpul. 

Untuk menguji hubungan kedua variabel yang akan dikorelasikan peneliti 

menggunakan rumus Korelasi Spearman Rank. 

⍴ = 1 −  ∑ ²  (     ) 
Ket : 

⍴ = koefisien korelasi spearman rank 

N = jumlah individu dalam sampel 

∑ = jumlah  

d = perbedaan antara pasangan jenjang 

 Dalam pengujian hipotesis peneliti menggunakan korelasi Spearman Rank 

dan perhitungannya menggunakan aplikasi ataupun software SPSS Statistics 22 

for windows. Dengan hasil uji korelasinya adalah Bivariate, karena untuk 

menemukan hubungan variabel yang satu dengan yang lain. 
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Tabel 4.39 

 
Dari hasil tabel korelasi diatas hasil korelasi bersifat positif +0,527 yang 

menunjukkan adanya hubungan antara media internal majalah TOP dengan 

pemenuhan kebutuhan informasi karyawan. Responden yang ada dalam penelitian 

ini berjumlah 41 orang Responden. Dapat dilihat pula tingkat signifikasinya lebih 

kecil dari 0,05 yaitu 0,00 yang berarti jika nilai signifikansi <0,05 maka dapat 

dikatakan memiliki hubungan yang signifikan dan apabila nilai signifikansi > 0,05 

maka dapat dikatakan tidak mempunyai hubungan yang signifikan. Dalam 

penelitian ini nilai signifikansi yang didapat yaitu 0,00 yang berarti < dari 0,05 

maka dapat dikatakan terdapat hubungan antar variabel. 

 Berdasarkan hasil korelasi dengan menggunakan skala tinggi rendahnya 

korelasi Guilford korelasi pengaruh media internal majalah TOP terhadap 

pemenuhan kebutuhan informasi karyawan adalah mempunyai hubungan yang 

cukup berarti yaitu dengan nilai 0,572 yang berada dalam skala 0,41-0,70. 

 

Correlations 

 
Media Internal 

Majalah TOP 

Pemenuhan 

Kebutuhan 

Informasi 

Karyawan 

Spearman's rho Media Internal Majalah TOP Correlation Coefficient 1,000 ,572** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 41 41 

Pemenuhan Kebutuhan 

Informasi Karyawan 

Correlation Coefficient ,572** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 41 41 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 
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4.2 Pembahasan 

 Setelah didapatkannya hasil penelitian dan menganalisis data yang 

didapatkan dari jawaban yang diberikan oleh responden, maka peneliti akan 

mengguraikan hasil penelitian tentang “Pengaruh Media Internal Terhadap 

Pemenuhan Kebutuhan Informasi Karyawan dalam pembahasan sebagai berikut: 

Responden dalam penelitian ini rata-rata sudah berkerja di perusahaan ini selama 

5-10 tahun dan rata-rata usia antara 30-40 tahun yang berarti responden sudah 

mengetahui dan sering membaca Majalah TOP ini. Dikarenakan banyak dari 

responden yang menjawab diusia 30-40 tahun sesuai dengan latar belakang 

dikarenakan teknologi yang canggih dan rendahnya tingkat membaca apalagi 

dikalangan karyawan yang sudah tidak muda lagi. Serta berita dan informasi lebih 

mudah didapat dari media sosial, maka dari itu penelitian ini untuk mengetahui 

adakah pengaruh media internal ini terhadap pemenuhan kebutuhan informasi 

karyawan. Seperti yang diketahui media internal berupa majalah merupakan salah 

satu jenis media massa yang sekarang sudah tidak banyak peminatnya dikalangan 

yang muda maupun yang tua.  

 Dalam hasil penelitian diatas dilakukan analisis data berupa analisis data 

tabel tunggal, tabel silang, dan uji hipotes. Analisis tabel tunggal digunakan untuk 

mengetahui hasil dari masing-masing variabel yaitu variabel X adalah pengaruh 

media internal dan Y adalah pemenuhan kebutuhan informasi karyawan. Analisis 

variabel X sebagian besar responden banyak yang memilih setuju dan ada banyak 

juga yang memilih kurang setuju terhadap isi dari majalah TOP, tampilan majalah 

,rubrik yang ada didalamnya dan lainnya. Analisis tabel Y sebagian besar lebih 
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memilih setuju terhadap informasi yang mereka dapatkan jika membaca majalah, 

dapat menambah wawasan mereka, merasa terhibur serta dapat melepaskan penat 

dari pekerjaan. Kemudian dilakukan analisis tabel silang untuk menegetahui 

apakah variabel yang satu dengan variabel yang lain memiliki keterkaitan satu 

sama lain hasilnya variabel yang satu berpengaruh terhadap variabel lain.  

Setelah itu dilakukan uji hipotesis apakah hipotesis yang dibuat 

sebelumnya diterima atau ditolak.dari hasil uji hipotesis hasilnya variabel yang 

satu dengan lain mempunyai signifikansi yang berarti terdapat pengaruh antara 

variabel yang satu dengan yang lain. Pengaruh yang didapat dari hasil penelitian 

adalah dalam skala mempunyai pengaruh yang cukup berarti yang artinya 

kekuatan pengaruh antara kedua variabel mempunyai kekuatan yang cukup. Hal 

ini dikarenakan juga akibat semakin rendahnya kesadaran untuk membaca dan 

malas untuk membuka media seperti majalah ini dan dikarenakan juga Majalah 

TOP ini sudah tersedia dalam versi onlineny dan berbentuk software jadi tidak 

sedikit juga para karywan dan responden yang memilih untuk membuka dan 

membaca Majalah TOP ini dari Handphone atau laptop mereka. 

 Dalam penelitian ini ditemukan juga temuan yang hasilnya dapat 

disimpulkan para responden atau karyawan merasa terbantu wawasan dan 

informasi mereka karena membaca majalah TOP. Serta dapat mengetahu motif 

dari para responden untuk apa membaca majalah minat ini dari hasil data 

penelitian sebagian mengatakan untuk menambah wawasan mereka, melepaskan 

penat, serta mengetahui tentang informasi dan kegiatan apa yang dilakukan 

perusahaan yang mereka tidak ketahui. 
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BAB V 

PENUTUP 

 

A. Simpulan  

 Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan dapat disimpulkan 

sebagai berikut: 

1. Keberadaan media internal majalah TOP ini memiliki pengaruh terhadap 

pemenuhan kebutuhan informasi yang dibutuhkan para karyawann. Dapat 

dilihat dari uji hipotesis yang dilakukan dengan nilai sebesar 0,572, maka 

dapat dikatakan berdasarkan  skala tinggi rendahnya korelasi Guilgord  

mempunyai hubungan yang  cukup berarti. 

2. Adanya majalah internal ini mendapatkan respon yang baik dari para 

karyawan yang membutuhkan informasi tentang aktifitas perusahaan 

secara nyata. 

3. Hasil penelitian yang telah dilakukan banyak yang meminati informasi 

mengenai kegiatan yang dilakukan perusahaan maupun keadaan terkini 

perusahaan, oleh karena dapat membantu para karyawan  semakin 

mengetahui informasi perusahaan serta menambah wawasan mereka 

mengenai keadaan perusahaan tempat mereka bekerja. 

4. Hasil penelitian berupa penggunaan teori dalam penelitian  yaitu uses and 

gratifications serta teori uses and effect  kedua teori ini sangat berkaitan 

bagaimana para karyawan atau responden memilih media yang akan  

mereka gunakan. Untuk teori uses and gratifications para karyawan akan 

menggunakan teori untuk menggunakan media internal ini jika dia
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merasa bahwa informasinya selalu terpenuhi maka dia akan terus 

menggunakan media tersebut sedangkan untuk teori uses and effects, 

sebenarnya hampir sama dengan  uses and gratifications yang 

membedakannya adalah ketika dia menggunakan media tersebut dia 

merasakan efek yang signifikan maka akan terus menggunakan media 

tersebut.  

B. Saran-Saran 

 Setelah melakukan penelitian tentang pengaruh media internal terhadap 

pemenuhan kebutuhan informasi karyawan, maka peneliti menyampaikan 

beberapa saran yang bertujuan sebagai bahan masukan yakni: 

1. Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan penelitian yang dilakukan 

mengenai majalah minat ini agar cover depan majalah lebih dibuat 

menarik serta tata letak yang juga menarik agar para karyawan ketika 

melihat majalah tersebut langsung tertarik dan langsung ingin membaca 

serta ingin mengetahui isi didalamnya. 

2. Penelitain ini sendiri masih memiliki keterbatasan sebagaimana yang 

dijelaskan pihak perusahaan yang memiliki beberapa anak perusahaan 

yang tersebar dibeberapa daerah di Sumatera Utara. 

3. Diharapkan bagi perusahaan baik pimpinan maupun karyawan  Siantar 

TOP untuk dapat memperbanyak informasi serta wawasannya dengan 

banyak membaca dan mencari informasi dari beberapa sumber yang 

terpercaya, agar semakin meningkatkan wawasan dan informasi yang 

dimiliki.
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LAMPIRAN 

KUISIONER PENELITIAN 

 

Bapak/Ibu Responden yang terhormat, perkenalkan saya mahasiswa 
Universitas Muhammadiyah Sumatera Utara Program Studi Ilmu Komunikasi 
yang sedang mengadakan penelitian tentang “ Pengaruh Media Internal dalam 
Pemenuhan Kebutuhan Informasi Karyawan PT. Siantar Top Tbk Medan” . 
Saya sebagai peneliti meminta kesediaan dan waktu Bapak/Ibu untuk membantu 
penelitian saya dengan mengisi kuisioner ini. Maka dari itu saya mohon kepada 
Bapak/Ibu umtuk memberikan jawaban yang sejujur-jujurnya dan sesuai dengan 
keadaan yang sebenarnya. Jawaban Bapak/Ibu semata-mata hanya untuk 
digunakan untuk kepentingan penelitian ini dan akan terjaga kerahasiaanya. Atas 
kesedian bapak dan ibu saya ucapkan Terimakasih atas partisipasinya. 

 

A. DATA RESPONDEN  

(Jawaban yang anda berikan akan diberlakukan secara rahasia) 

Nama  

Bagian  

 

B. PETUNJUK PENGISIAN KUISIONER 

 Pada masing-masing pertanyaan terdapat lima jawaban yang mengacu 
pada teknik skala likert dengan keterangan sebagai berikut, yaitu : 

§ Sangat setuju   (SS) =5 
§ Setuju    (S) =4 
§ Kurang Setuju  (KS) =3 
§ Tidak setuju   (TS) =2 
§ Sangat tidak setuju  (STS) =1 

Data Bapak/Ibu dan semua informasi yang diberikan akan terjamin kerahasiannya, 
maka dari itu dimohon untuk mengisi kuisioner ini se objektif mungkin. 

Lingkari salah satu jawaban anda 
 

1.  Apakah anda mengetahui adanya Majalah TOP sebagai majalah internal 
perusahaan? 

 1. Mengetahui      2. Tidak Mengetahui 
 



 
 

 
 

2.  Rubrik yang sering anda baca dari Majalah TOP 
1. Refleksi      5.  Beranda 
2. Liputan khusus     6.  Informasi perusahaan 
3. Budaya Perusahaan    7.  Bisnis proses 
4. Dari bagian ke bagian    8.  Sudut bidik  

3.  Usia anda sekarang? 

1. 20 – 30 tahun    3. 40 – 50 tahun 
2. 30 – 40 tahun    4. 50 tahun keatas 

4.  Pendidikan Terakhir 

1. Tamat SMA 
2. D3 
3. Sarjana (S1) 
4. Sarjana (S2) 
5. Sarjana (S3) 

5. Lama Berkerja 

1. <5 tahun 
2. 5 – 10 tahun 
3. 15 – 20 tahun 
4. > 20 tahun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Bapak/Ibu responden dapat memberikan jawaban dengan memberikan 
tanda (X) pada kolom jawaban yang tersedia dan hanya satu jawaban saja 
untuk setiap pertanyaan. 

 
Media Internal Majalah Minat (X) 
 
NO Pertanyaan STS TS KS S SS 
 1 2 3 4 5 

1 Ukuran majalah TOP minimalis      

2 Bahasa yang digunakan dalam 
majalah TOP tidak sulit 

     

3 setiap rubrik memiliki ciri khas 
tersendiri 

     

4 Ukuran font yang digunakan 
standar untuk mata pembaca 

     

5 Cover depan majalah TOP 
menarik minat pembaca 

     

6 Cover majalah TOP 
menunjukkan identitas 
perusahaan 

     

7  
Sering membaca majalah TOP 

     

8  
Sering membuka majalah TOP 

     

9 Membaca majalah TOP lebih 
dari sekali dalam sebulan 

     

10 Waktu untuk membaca 5 menit 
setiap rubriknya 

     

11 Butuh waktu 20 menit untuk 
membaca satu majalah TOP 

     

12 Biasanya membaca majalah 
TOP diwaktu senggang 

     

13 Menyediakan waktu khusus 
untuk membaca majalah TOP 

     

14 Membaca majalah TOP untuk 
memenuhi kebutuhan informasi 
perusahaan 

     

15 Isi majalah TOP menarik dan 
infromatif 

     

 

 

 



 
 

 
 

Pemenuhan Kebutuhan Informasi (Y) 
 
NO Pertanyaan STS TS KS S SS 
  1 2 3 4 5 

1 Isi majalah sepenuhnya tentang 
perusahaan 

     

2 Dengan membaca majalah dapat 
mengetahui Misi perusahaan 

     

3 Dengan membaca majalah dapat 
mengetahui Visi perusahaan 

     

4 Dengan membaca majalah dapat 
mengetahui budaya perusahaan 

     

5 memperoleh informasi tentang 
perusahaan 

     

6 Mendapatkan informasi tentang 
bisnis yang dilakukan perusahaan 

     

7 Mengetahui informasi bagaimana 
keadaan perusahaan 

     

8 Anda dapat menyebarkan 
informasi dalam majalah kepada 
sesama karyawan 

     

9 Dapat mengetahui kegiatan yang 
dilakukan perusahaan 

     

10 Mendapatkan informasi tentang 
bagian lain di majalah  

     

11 Sebagai sarana melepaskan penat 
dari pekerjaan 

     

12 Dengam membaca majalah dapat 
meningkatkan wawasan anda 

     

13 Mendapatkan informasi 
mengenai cabang perusahaan 

     

14 Merasa terhibur dengan membaca 
majalah 

     

15 Mendapatkan informasi 
mengenai pekerjaan di bidang 
yang anda tempati 

     

 
 



 
 

 
 

 
TABEL HASIL X DAN Y 

 
NO X Y X2 Y2 XY 
1 55 59 3025 3481 3245 
2 70 70 4900 4900 4900 
3 66 73 4356 5329 4818 
4 50 62 2500 3844 3100 
5 53 54 2809 2916 2862 
6 43 53 1849 2809 2279 
7 52 55 2704 3025 2860 
8 54 57 2916 3249 3078 
9 61 64 3721 4096 3904 
10 60 68 3600 4624 4080 
11 61 60 3721 3600 3660 
12 61 60 3721 3600 3660 
13 60 60 3600 3600 3600 
14 60 60 3600 3600 3600 
15 55 58 3025 3364 3190 
16 40 58 1600 3364 2320 
17 56 73 3136 5329 4088 
18 57 60 3249 3600 3420 
19 57 60 3249 3600 3420 
20 42 51 1764 2601 2142 
21 48 69 2304 4761 3312 
22 66 75 4356 5625 4950 
23 63 60 3969 3600 3780 
24 63 60 3969 3600 3780 
25 50 57 2500 3249 2850 
26 58 54 3364 2916 3132 
27 44 60 1936 3600 2640 
28 62 60 3844 3600 3720 
29 63 58 3969 3364 3654 
30 49 58 2401 3364 2842 
31 45 46 2025 2116 2070 
32 61 62 3721 3844 3782 
33 58 57 3364 3249 3306 
34 59 59 3481 3481 3481 
35 49 58 2401 3364 2842 
36 53 63 2809 3969 3339 
37 60 56 3600 3136 3360 
38 50 56 2500 3136 2800 



 
 

 
 

39 65 62 4225 3844 4030 
40 66 71 4356 5041 4686 
41 60 68 3600 4624 4080 

Total 2305 2484 131739 152014 140662 



 
 

 

Hasil Tabel Tunggal dengan menggunakan SPSS 22.0 for 
windows 

 
1. Karakteristik Responden 
 

Mengetahui_Adanya_Majalah_TOP 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 
Valid Mengetahui 41 100,0 100,0 100,0 

 

Lama_Berkerja 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent Cumulative Percent 
Valid <5 tahun 7 17,1 17,1 17,1 

5-10 tahun 19 46,3 46,3 63,4 
15-20 tahun 4 9,8 9,8 73,2 
>20 tahun 11 26,8 26,8 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tamat SMA 12 29,3 29,3 29,3 

D3 2 4,9 4,9 34,1 
Sarjana (S1) 23 56,1 56,1 90,2 
Sarjana (S2) 4 9,8 9,8 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 
 
 

 
    

 

Usia 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent Cumulative Percent 
Valid 20-30 tahun 6 14,6 14,6 14,6 

30-40 tahun 17 41,5 41,5 56,1 
40-50 tahun 10 24,4 24,4 80,5 
50 tahun keatas 8 19,5 19,5 100,0 
Total 41 100,0 100,0  



 
 

 

2. Variabel X (Media Internal Majalah TOP) 
 

Ukuran_Majalah_TOP_Minimalis 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 2 4,9 4,9 4,9 

Tidak Setuju 5 12,2 12,2 17,1 
Kurang Setuju 8 19,5 19,5 36,6 
Setuju 20 48,8 48,8 85,4 
Sangat Setuju 6 14,6 14,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Bahasa_yang_digunakan_dalam_majalah tidak_sulit 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 2 4,9 4,9 4,9 

Kurang 
Setuju 4 9,8 9,8 14,6 

Setuju 26 63,4 63,4 78,0 
Sangat Setuju 9 22,0 22,0 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Setiap_rubrik_memiliki_ciri_khas_tersendiri 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Tidak Setuju 3 7,3 7,3 9,8 
Setuju  31 75,6 75,6 85,4 
Sangat Setuju 6 14,6 14,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
ukuran_font_yang_digunakan_standar_untuk_mata_pembaca 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 3 7,3 7,3 7,3 

Kurang 
Setuju 3 7,3 7,3 14,6 

Setuju 32 78,0 78,0 92,7 
Sangat Setuju 3 7,3 7,3 100,0 



 
 

 

Total 41 100,0 100,0  
 
 

sering_membaca_majalah_TOP 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Setuju 2 4,9 4,9 4,9 
Kurang 
Setuju 10 24,4 24,4 29,3 

Setuju 25 61,0 61,0 90,2 
Sangat Setuju 4 9,8 9,8 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 

cover_depan_majalah menarik_minat_pembaca 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 2 4,9 4,9 4,9 

Kurang 
Setuju 4 9,8 9,8 14,6 

Setuju 22 53,7 53,7 68,3 
Sangat Setuju 13 31,7 31,7 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
cover_majalah_TOP_menunjukkan_identitas_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Kurang 
Setuju 3 7,3 7,3 9,8 

Setuju 22 53,7 53,7 63,4 
Sangat Setuju 15 36,6 36,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  



 
 

 

 
sering_membuka_majalah_TOP 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Kurang 
Setuju 8 19,5 19,5 22,0 

Setuju 28 68,3 68,3 90,2 
Sangat Setuju 4 9,8 9,8 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 

membaca_majalah_TOP_lebih_dari_sekali_sebulan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 4 9,8 9,8 9,8 

Tidak Setuju 6 14,6 14,6 24,4 
Kurang Setuju 13 31,7 31,7 56,1 
Setuju 17 41,5 41,5 97,6 
Sangat Setuju 1 2,4 2,4 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 

waktu_untuk_membaca_majalah_TOP_5_menit_setiap_rubriknya 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Tidak Setuju 2 4,9 4,9 7,3 
Kurang Setuju  14 34,1 34,1 41,5 
Setuju 23 56,1 56,1 97,6 
Sangat Setuju 1 2,4 2,4 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
butuh_20_menit_untuk_membaca_satu_majalah_TOP 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Tidak Setuju 5 12,2 12,2 14,6 
Kurang Setuju 13 31,7 31,7 46,3 
Setuju 17 41,5 41,5 87,8 
Sangat Setuju 5 12,2 12,2 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
menyediakan_waktu_khusus_untuk_membaca 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 3 7,3 7,3 7,3 

Tidak Setuju 9 22,0 22,0 29,3 
Kurang Setuju 12 29,3 29,3 58,5 
Setuju 14 34,1 34,1 92,7 
Sangat Setuju 3 7,3 7,3 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
membaca_majalah_diwaktu_senggang 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Kurang 
Setuju 6 14,6 14,6 17,1 

Setuju 28 68,3 68,3 85,4 
Sangat Setuju 6 14,6 14,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  



 
 

 

membaca_untuk_memenuhi_kebutuhan_informasi_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Tidak Setuju 1 2,4 2,4 4,9 
Kurang Setuju 4 9,8 9,8 14,6 
Setuju 28 68,3 68,3 82,9 
Sangat Setuju 7 17,1 17,1 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 

 
isi_majalah_menarik_dan informatif 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Kurang 
Setuju 8 19,5 19,5 22,0 

Setuju 26 63,4 63,4 85,4 
Sangat Setuju 6 14,6 14,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 

3. Variabel Y (Pemenuhan Kebutuhan Informasi Karyawan) 

Isi_majalah sepenuhnya_tentang_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Kurang 
Setuju 8 19,5 19,5 22,0 

Setuju 26 63,4 63,4 85,4 
Sangat Setuju 6 14,6 14,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

      
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Dengan_membaca_majaalah dapat_mengetahui_visi_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 3 7,3 7,3 7,3 

Setuju 30 73,2 73,2 80,5 
Sangat Setuju 8 19,5 19,5 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Dengan_membaca_majaalah_dapat_mengetahui_misi_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 3 7,3 7,3 7,3 

Setuju 30 73,2 73,2 80,5 
Sangat Setuju 8 19,5 19,5 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Dapat_mengetahui_budaya_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Setuju 28 68,3 68,3 70,7 
Sangat Setuju 12 29,3 29,3 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
memperoleh_informasi_tentang_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 2 4,9 4,9 4,9 

Setuju 30 73,2 73,2 78,0 
Sangat Setuju  9 22,0 22,0 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

      
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Mendapatkan_informasi_bisnis_yang_dilakukan_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 5 12,2 12,2 12,2 

Setuju 26 63,4 63,4 75,6 
Sangat Setuju 10 24,4 24,4 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Mengetahui_bagaimana_keadaan_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 5 12,2 12,2 12,2 

Setuju 27 65,9 65,9 78,0 
Sangat 
Setuju' 9 22,0 22,0 100,0 

Total 41 100,0 100,0  
 

Menyebarkan_informasi_kepada_sesama_karyawan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 3 7,3 7,3 7,3 

Setuju 32 78,0 78,0 85,4 
Sangat Setuju 6 14,6 14,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Mengetahui_kegiatan_yang_dilakukan_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 2 4,9 4,9 4,9 

Setuju 30 73,2 73,2 78,0 
Sangat Setuju 9 22,0 22,0 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

      
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Mendapatkan_informasi_bagian_lain_dimajalah TOP 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Kurang 

Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Setuju 34 82,9 82,9 85,4 
Sangat Setuju 6 14,6 14,6 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Sebagai_sarana_melepaskan_penat_dari_pekerjaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Sangat Tidak 

Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Tidak Setuju 3 7,3 7,3 9,8 
Kurang Setuju 12 29,3 29,3 39,0 
Setuju 22 53,7 53,7 92,7 
Sangat Setuju 3 7,3 7,3 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Dapat_meningkatkan_wawasan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Kurang 
Setuju 2 4,9 4,9 7,3 

Setuju 29 70,7 70,7 78,0 
Sangat Setuju 9 22,0 22,0 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
 

Mendapatkan_informasi_tentang_cabang_perusahaan 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 3 7,3 7,3 7,3 

Kurang 
Setuju 5 12,2 12,2 19,5 

Setuju 24 58,5 58,5 78,0 
Sangat 
Setuju' 9 22,0 22,0 100,0 

Total 41 100,0 100,0  
 



 
 

 

 
Merasa_terhibur_dengan_membaca_majalah_TOP 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 2 4,9 4,9 4,9 

Kurang 
Setuju 12 29,3 29,3 34,1 

Setuju 22 53,7 53,7 87,8 
Sangat Setuju 5 12,2 12,2 100,0 
Total 41 100,0 100,0  

 
Mendapatkan_informasi_pekerjaan_dibidang_anda_tempati 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Tidak Setuju 1 2,4 2,4 2,4 

Kurang 
Setuju 7 17,1 17,1 19,5 

Setuju 25 61,0 61,0 80,5 
Sangat Setuju 8 19,5 19,5 100,0 
Total 41 100,0 100,0  
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